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Választókerületi programok
Köfém-lakótelep, Ráchegy, Búrtelep, Börgönd

Békési Ferencné

Április elsején két városrészben is tartanak fogadóórát az ott élők-
nek a területek önkormányzati képviselői. Békési Ferencné kedden 
17 és 19 óra között a Köfém lakótelep 1. szám alatt várja fogadóórára 
a 14. számú választókörzetben élőket. 

Feketehegy-Szárazrét, Szedreskert

Szontaghné Kovács Erika

Április elsején, kedden 17 és 18 óra között a Vörösmarty Mihály 
Általános Iskola Liget sori épületében várja a lakókat az önkormány-
zati képviselő, Szontaghné Kovács Erika. 

Sok évszázados barátság Mécsesek az áldozatok emlékére
Vakler lajos

Szombaton este közös mécsesgyújtással 
emlékeztek a II. világháború székesfehérvári ál-
dozataira a Hiemer-ház melletti „csonka harang” 
emlékműnél és emlékeztek arra, hogy nyolcvan 
évvel ezelőtt, 1945. március 23-án Székesfehér-
váron véget értek a II. világháború harcai.

A harcok előtt közel ötven ezren 
lakták a várost, a háború befejezé-
sekor alig több mint tizenkétezer 
lakosa volt Fehérvárnak. 
Az ostrom civil áldozatainak száma 
megközelítette az ezerkétszáz főt, 
a hadműveletek következtében a 
város hétezer lakóháza közül mint-
egy nyolcszáz teljesen romba dőlt. 
Óriási károk keletkeztek a városi 
utakban és az ipari üzemekben is. 
A második nagy világégés áldoza-
taira emlékezve nem felejthetjük el 

A magyar-lengyel barátság napja alkalmából rendezett ünnepségsorozat néma főhajtással 
és szentmisével zárult vasárnap. A Jávor Ottó téri emlékkeresztnél tisztelegtek az 1940-es 
mészárlás áldozatainak emléke előtt. Horváth János szobrász alkotása annak a csaknem 
huszonkétezer lengyel értelmiséginek, tiszteknek és tisztségviselőknek állít emléket, akiket a 
Katyñ környéki erdőkben végeztek ki és rejtettek jeltelen tömegsírokba a szovjet csapatok. Ez 
a barbár cselekedet a lengyel nép egyik legnagyobb és legfájóbb nemzeti tragédiája, melyről 
hagyományosan minden esztendőben megemlékeznek a székesfehérvári Katyñ-emlékke-
resztnél is.                                                                                                                                                        F. A. A megemlékezés az áldozatokról  és a II.világháború városunkat érintő harcokról
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Változások a menetrendben
Újabb változások lépnek életbe a fehérvári 
buszmenetrendben április elsejétől.

Néhány, a 11, a 11A és a 15-ös 
járatokat érintő változás lép életbe 
a fehérvári helyijáratos buszme-
netrendben április 1-jétől, keddtől. 
Ugyancsak fontos, hogy tizenegy 
megállóhelyet átneveznek az 
egyértelműsítés és a naprakészség 
okán.
Új 11A járat indul munkanapokon 
5.15-kor a Csapó utcától a Sóstói 
bevásárlóközpontig. A munka-
napokon 6 órakor a Vásárhelyi 
úti lakóteleptől induló 11-es járat 
megszűnik. Helyette új 11A járat 

városunk zsidó polgárait, Székes-
fehérváron kétezer-hetvenöten 
éltek a holokauszt tragédiáját 
megelőzően, de a deportálások 
poklát kettőszáznyolcvankilencen 
élték túl.
A civil áldozatok száma megköze-
lítette az 1200 főt, a hadműveletek 
következtében a város 7198 lakó-
háza közül 799 lakóház teljesen 
romba dőlt, és 5140 lakóház szen-
vedett súlyosabb sérülést.
Mécsest helyezett el Cser-Palkovics 
András polgármester, Vargha Ta-
más, Székesfehérvár országgyűlési 
képviselője, Buday Attila, a Fejér 
Vármegyei Kormányhivatal főigaz-
gatója, Róth Péter, Székesfehérvár 
alpolgármestere és a Fejér Várme-
gyei Önkormányzat képviselői is, 
és a vármegye nevében Molnár 
Krisztián elnök.

indul a Sóstói bevásárlóközponttól 
a Szedreskerti lakónegyedig mun-
kanapokon 6 óra öt perckor.
Új 15-ös járat indul szabadnapo-
kon 6.05-kor az Angol utcától a 
Csapó utcáig. A munkanapokon 
13.30-kor a Csapó utcától induló 
15-ös járat 20 perccel korábban, 
13.10-kor indul.
Az Angol utcától munkanapokon 
14.10-kor induló 15-ös másodrész 
járat megszűnik, helyette új 15-ös 
járat indul munkanapokon 14.05-
kor.
A Csapó utcától munkanapokon 
21.20-kor induló 15-ös járat 21.15-
kor indul.

A megállóhelyeket is 
átnevezik április elsejével:

Alba Aréna:                             
MET Aréna
Repkény utca - Seregélyesi út :         
Repkény utca
Acéláruház:                             
Szlovák utca
Amerikai fasor forduló:              
Gáztelep
Holland fasor / Amerikai fasor:          
Amerikai fasor
Rádió utca:                             
Hargitai utca
Nagyszebeni utca 39. :            
Tordai utca
Nagyszebeni utca 107. :           
Aradi utca
Szalontai utca / Székely utca:         
Szalontai utca
Nagybányai utca 12. :          
Torockó utca
Brassói utca 42. :            
Nagyváradi utca

ÉRTÉKEK, HELYBEN.
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Az oktatás jövőjéről 
tanácskoztak a diákok

Kaszap István ma is példakép!

kiss-DáViD renáta

Vakler lajos

 Vasárnap ért véget az Országos Diákparlament 
programsorozata Székesfehérváron, közel 
ötvenpontos javaslatcsomagot fogalmaztak 
meg a tanulók, melyet vasárnap át is adtak a 
köznevelésért felelős államtitkárnak a Sóstói 
Stadion rendezvénytermében.

Múlt pénteken érkeztek váro-
sunkba az Országos Diákparla-
ment résztvevői az ország több 
megyéjéből. A tanácskozásnak 
immár hatodik alkalommal adott 
otthon Székesfehérvár. A fiatalo-
kat Mészáros Attila alpolgármes-
ter fogadta a Nemes Nagy Ágnes 
Kollégium előtt. A tavaszi sétát 
követően megkezdődtek a ple-
náris-, majd a szekcióülések. És 
bár nem mindig egyhangúan, de 
döntöttek a fiatalok és vasárnap 
sikeresen lezárult a tizenhar-
madik Országos Diákparlament 
városunkban. 
A közel ötvenpontos javaslatcso-
magot Maruzsa Zoltán közneve-
lésért felelős államtitkár vette át, 
aki a következő diákparlamenti 
ülésig az Országos Diáktanáccsal 
karöltve segíti, hogy a javaslatok 
közül minél több megvalósul-
hasson. Az Országos Diákparla-

Ebben az esztendőben is a Prohászka templom 
adott otthont a Kaszap István emlékmisének. 
A fiatalon elhunyt kispapra Spányi Antal 
megyéspüspök emlékezett kedden. Az ünnepi 
alkalmon ott voltak a Kaszap István emléknap-
ját ünneplő ciszterci diákok és Cser-Palkovics 
András polgármester is.

A hagyományokhoz hűen a Pro-
hászka templomban Spányi Antal 
megyés püspök mutatott be szent-
misét jezsuita és ciszterci szerze-
tesekkel, valamint a város papsá-
gával Kaszap István születésének 
109. évfordulójára emlékezve. A 
megyés püspök úgy fogalmazott, 
hogy mindennapi életünk során, 
amikor annyi kísértés, szenvedés 
és félelem vesz körül mindany-

A céltudatos, elhatározásaiban kitartó, sportos fiatalembert a magyar cserkészek, a hívő 
fiatalok napjainkban is példaképüknek tartják
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Mindenki nyertes Emlékművet avattak az 
ARAK tiszteletérekoVács szilVia

koVács szilVia

A fiatalok kilenc kiállítóval ismerkedhettek 
meg, melyek részben az intézmény partnerei. 
A keddi esemény résztvevői képet kaphattak a 
munkaerőpiac jelenlegi helyzetéről.

Az Óbudai Egyetem Alba Regia 
Műszaki Karán rendszeresen szer-
veznek állásbörzét. A hallgatók így 
folyamatosan naprakész informá-
ciókat szerezhetnek a munkaerő-
piaci változásokról, amiben nagy 
segítség a duális képzés, hiszen a 
hallgatók már az iskolai éveikben 
gyakorlati helyeken ismerkedhet-
nek a munka világával.
Ezúttal is szép számmal érkeztek 
a hallgatók, akik így személyesen 
találkozhattak azokkal a mun-
káltatókkal is, akiknél a jövőben 
el tudják képzelni magukat. Az 
idei állásbörzét Mészáros Attila 
alpolgármester nyitotta meg, aki 
kiemelte: a helyi iparnak nagyon 
sok képzett mérnökre, gazdasági 
szakemberre van szüksége, így 
azok a fiatalok, akik ide jönnek 
tanulni, jó döntést hoznak.
„Nagy öröm ez számunkra, hiszen a 
cégeket és az egyetemet valamilyen 
módon közelíteni tudjuk egymáshoz” 
– ezt már Györök György dékán 
mondta, aki szerint mindenki jól 
jár az ilyen lehetőségekkel. Nyerte-
sek maguk a hallgatók és termé-
szetesen a kiállító cégek is, hiszen 
olyan fiatalokat tudnak megsze-
rezni, akik éppen hozzájuk valóak, 

Emlékművet avattak a tavaly száz éves 
jubileumát ünneplő Alba Regia Atlétikai Klub 
tiszteletére. Pintér Balázs alkotását szerdán a 
Bregyó közi Regionális Atlétikai Központban 
ünnepélyes keretek között avatták fel.

Az Alba Regia Atlétikai Klub, 
vagyis az ARAK 1924-ben 
Székes fehérvár első atlétika 
klubjaként azzal a céllal alakult 
meg, hogy megőrizzék a fiata-
lok testi és lelki egészségét. A 
klubnak az évek során számos 
kihívással kellett szembenéznie, 
mire végül 2014-ben átadták a 
Bregyó közi Regionális Atlétikai 
Központot, színvonalas edzési és 
versenyzési lehetőséget biztosítva 
az atlétáknak.
Az ARAK tavaly volt száz éves, a 
jubileum kapcsán pedig megszü-
letett egy a sportágnak tiszteletet 
adó emlékmű ötlete, melyet szer-
dán ünnepélyesen is felavattak. 
Beszédében a város polgármeste-
re kiemelte: a sportolók közös-
sége megérdemli, hogy a szép 
évfordulón megállva ünnepeljük 
őket.
Ma Székesfehérváron az ARAK 
egy fogalom – ezt már Hirt 
Károly, a klub elnöke mondta, 
hozzátéve, hogy számukra az 
emlékmű az elmúlt száz évnél 

Több fehérvári cég, egy bank, egy munka-
erőtoborzó iskolaszövetkezet és egy nyelvis-
kola is várta a diákokat az állásbörzén

A bronzból és kőből készült emlékmű elké-
szítésére a klub vezetősége Pintér Balázs 
szobrászművészt kérte fel
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nyiunkat, érdemes a fiatalon 
elhunyt jezsuita novicius példájára 
tekinteni, és tőle megtanulni Isten 
akaratának felismerését.
A Székesfehérvár díszpolgáraként 
is tisztelt Kaszap István olyan 
életet élt, amely mindannyiunk 
számára példát mutat, családja 
körében élt békességben, öröm-
ben és sikerekben, majd a bajban, 
betegségében reménnyel tudott 
helytállni, a szenvedést bizalom-
mal fogadta el.
A szentmisét követően a Székes-
fehérvári Egyházmegye papsá-
ga, az önkormányzat, a Magyar 
Cserkésszövetség tagjai és a hívők 
átvonultak Kaszap István nyughe-
lyéhez, ahol lerótták kegyeletüket 
és kérték Istentől mihamarabbi 
boldoggá avatását.

ment háromnapos programján 
százhúsz fiatal tanácskozott 
városunkban. Mészáros Attila 
alpolgármester a záróülésen 
kiemelte: mindenkinek ugyanaz 
volt a célja, az oktatás ügyének 
előmozdítása. Ehhez fogalmaztak 
meg javaslatokat a tanulók. 
Az ifjúságot érintő fontos, az 
oktatással kapcsolatos kérdése-
ket vitatták meg a résztvevők, 
ilyen volt például a környezetvé-
delem, a kollégiumok felújítása, 
az infrastruktúra fejlesztése, az 
akkreditált nyelvvizsgák listájá-
nak bővítése, vagy a jogosítvány 
megszerzését segítő újabb ked-
vezmények, a tankötelezettségi 
korhatár tizenhét évre történő 
emelése. 
Maruzsa Zoltán, köznevelésért 
felelős államtitkár a záróülésen 
kiemelte: „Mindig vannak olyan 
reform elképzelések, amelyek 
ilyenkor felmerülnek, s aztán döntés 
kérdése, hogyan változzon, hogyan 
alakuljon a rendszer, tehát ez egy 
jó innovációs forma számunkra is, 
hiszen több esetben is megtörtént 
már, hogy diákparlamenti pontokból 
–pedagógusokkal, szülői szerveze-
tekkel – kormányzat elé vittük a 
javaslatokat.”

sokkal többet jelent. Az ünnep-
ség végén Tóth Tamás esperes 
megáldotta a felavatott alkotást, 
majd a város polgármestere, az 
ARAK elnöke, és Székesfehérvár 
országgyűlési képviselői közös 
koszorút helyeztek el.

míg az egyetem a hallgatók és az 
ipar kapcsolatára támaszkodva 
tovább tudja gondolni a képzések 
fejlesztési irányait.
Az expó keretében az Alba Regia 
Műszaki Kar együttműködési meg-
állapodást kötött a Békéscsabai 
Vásárhelyi Pál Technikummal, ami 
megerősíti azt a közös szándékot, 
hogy az egyetem duális hallgató-
kat közvetít a középiskolának, de 
ugyanakkor leendő hallgatókat is 
várnak az intézménybe, valamint 
közös tanterveket fejlesztenek a 
jövőben.
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Fehérváron is elindult a toborzás

Országos földmérő verseny 
Fehérváron

noVák rita 

A Székesfehérvári Jáky József Technikum 
szervezte meg idén a földmérő, földügyi és 
térinformatikai technikus szakma országos 
versenyét kedden. A megmérettetésen öt 
intézmény tizenöt diákja vett részt.

Tizenöt fiatal versengett egymás-
sal azért, hogy megszerezhesse a 
szakma legjobb tanulója címet. A 
győztes Budapestről érkezett és a 
versenyre készített szakdolgozatá-
ban egy olyan napelemes parkolót 
tervezett, mely energiát képes ter-
melni és szükség esetén fűti is az 
aszfaltot. Nagy Noel nem számított 
arra, hogy első helyen végezhet, 
mint lapunknak elmondta, nagyon 
örül az eredményének. 
Az országos verseny döntőjének 
városunk hetvenöt éves intézmé-
nye, a Jáky technikum adott ott-

Az ország legjobb földmérő szakos hallgatói a megmérettetés döntőjén
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Tökmagos-málnazselés 
finomság a nyertes

Ismét embert keresnek a vasra

szabó Miklós bence

szabó Miklós bence

Az ország legjobb húsz pék és édességkészítő 
tanulója versengett Fehérváron a Szakma 
Kiváló Tanulója címért. A megmérettetésre az 
ország minden pontjáról érkeztek versenyzők. 
A legjobbak a versenyen nyújtott teljesítmé-
nyükkel szakvizsgájukat is megszerezték.

Javában készültek a bonbonok és 
a péksütemények a Szent István 
Technikum Palotai úti Tanüzemé-
ben múlt héten csütörtökön. Az 
ország legügyesebb pék és édes-
ségkészítő tanulói adtak számot 
tudásukról a Szakma Kiváló Tanu-
lója versenyen. A több részből álló 
megmérettetés gyakorlati részében 
a diákoknak mindössze három-
százhatvan perc állt rendelkezésre, 
hogy igazán finomat alkossanak. 
A megmérettetés eredményhirde-
tését végül pénteken tartották. 
A pék szakma kiváló tanulója ver-
seny nyertese végül egy Debrecen-
ből érkező diák, Kiss Stella lett, aki 
mint lapunknak elmondta, sokat 
készültek a megmérettetésre, így 
könnyebben vette az akadályokat. 
Az édességkészítők között pedig a 
kaposvári Beck Napsugár Ale-
xandra lett a legeredményesebb, 
egy saját fejlesztésű, tökma-

Új toborzó kampányt indított a Magyar Hon-
védség. Ezúttal Székesfehérvárra is keresnek 
katonákat. A NATO Hadosztály-parancsnokság 
támogató erői közé keresnek sofőröket, 
lövészeket, logisztikai és infokommunikációs 
feladatokat ellátó személyeket.

 Több mint száz újoncot keresnek 
a Magyar Honvédség kötelékébe 
Fehérvárra. A tízhetes alapkikép-
zés során Lukács Kornél lesz a 
felvételt nyert újoncok század-
parancsnoka. Mint a toborzó 
kampány arca mondja, a támo-
gató zászlóalja négy különböző 
feladattípusra keresi az újoncokat, 
akik hétszázharminchétezres kez-
dő fizetést, egyszeri szerződésköté-
si díjként bruttó 300 ezer forintot, 
SZÉP-kártya-juttatást, utazási 
költségtérítést, ingyenes laktanyai 
elhelyezést vagy lakhatási hoz-
zájárulást, üdülési lehetőséget, 
egészségügyi ellátást és önkéntes 
nyugdíjpénztári hozzájárulást is 
kaphatnak. Amennyiben az újonc 
felvételt nyer, elsőként egy alapki-
képzés vár rá.
A kiképzés a már a nemrégiben 
beszerzett korszerű eszközökön 
zajlik. Elsősorban a tizennyolc és 
harminc év közötti korosztályra 

Azok a versenyzők, akiknek sikerült 71 
százalék feletti eredményt elérniük a Pék és 
Édességkészítő Szakma Kiváló Tanulója ver-
senyen már nem kell szakvizsgázniuk, hiszen 
a megmérettetésen nyújtott teljesítményük 
egy jeles eredménnyel ér fel

Egyebek mellett ezen új, több tonnás páncé-
lozott harcijárművek személyzetét is keresi 
a honvédség. Lukács Kornél lesz a felvételt 
nyert újoncok századparancsnoka.
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HORVÁTH SÍRKŐ SZÉKESFEHÉRVÁR
2-es GRÁNIT SÍREMLÉK

VÁZÁKKAL,VÉSÉSSEL,TELJESEN LEFEDVE
TÖMÖR GRÁNIT KERETTEL!

 VÁLTOZATLAN  TAVALYI ÁRAKON! 
TELJES KIVITELEZÉSSEL!

650 000 FT-ért!
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Tel:22/200-363, 20 2728-313
Web:www.horvathsirko.hu

Facebook:Horváth Sírkő

Sírkertünket megtekintheti : Székesfehérvár, Melencei út 36 szám 
alatt 62 főút és a Budai út sarkától 150 méterre.

Bejárat az autószerelő és a Melencei út felől is lehetséges. 
Minden kedden 8:00-16:00-ig

Sírkertünk új helyre költözött!

hont, ami Cser-Palkovics András 
polgármester szerint méltó része 
az intézmény ünnepi program-
sorozatának. A Székesfehérvári 
Szakképzési Centrum főigazgató-
ja, Horváth Lajos Zoltán hang-
súlyozta, a verseny a szakképzés 
egyik fontos alappillére. 
Az országos verseny döntőjét azért 
a Jákyban szervezték meg, mert 
tavaly az iskola diákjai hozták el 
az első és a második helyet is. Idén 
az iskola egyik tanulója a harma-
dik lett. Az intézmény vezetője, 
Oroszné Stefánkó Éva azt mondja, 
a szervezésnél nagy hangsúlyt fek-
tettek a szakmaiság mellett arra is, 
hogy a diákok életre szóló élményt 
szerezzenek. 
Az országos megmérettetés tizenöt 
döntőse közül tizenhárom diáknak 
sikerült annyira jól a verseny, hogy 
mentesülnek a szakvizsga alól.

gos-málnazselés finomsággal. A fi-
atal lány elmondta, gyerekkora óta 
szereti az édességeket, úgy érzi, a 
versenyen és szakmájában teljes 
mértékben ki tudott teljesedni. 
A nyertesek szeretnék továbbfej-
leszteni magukat szakmájukban. 
Ugyanakkor a legeredményesebb 
versenyzők nem csak az ország 
legkiválóbb tanulói lettek, de 
európai versenyeken képviselhetik 
a jövőben nemcsak iskolájukat, 
hanem az egész országot.

számítanak. A feltételek közt 
szerepel a büntetlen előélet, a haza 
iránti elkötelezettség valamint a jó 
fizikai állapot is. 
Az érdeklődők a toborzó irodák-
ban tudnak jelentkezni a Magyar 
Honvédség kötelékébe. Bővebb 
információt a feladatokról, elvárá-
sokról és jelentkezésről mindenki 
az www.iranyasereg.hu oldalon 
találnak.
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Aladics Eszter

Kaposi Réka

Szabó Gergő Szücs Boglárka

Vagyon Réka

Kulkov Szonja
Nacsák Levente

Magony Péter

Schneider-Zaj Ákos

Barasevich János Pál Borbély Bálint István Borbély Levente Miklós

Bemutatkoznak a Versünnep döntősei

A tizedik osztályos diák a Kodolányi János 
Gimnázium tanulója. Azért jelentkezett a 
Versünnepre, mert érdekli a színészi pálya, 
szerette volna magát ilyen szituációban 
kipróbálni. Reményik Sándor Kegyelem 
című versét mondta az elődöntőn. Felkészítő 
tanára Szekeresné Dinnyei Beáta volt, a 
mentorprogramban Krisztik Csaba színmű-
vész segíti a felkészülésben Esztert.

A Ciszterci Szent István Gimnázium végzős 
tanulója is részt vett már korábban a Versün-
nepen. Felkészítő tanára ezúttal is Ferenczy 
Noémi volt. Tizenöt évesen csatlakozott a 
Fejér Holló Diákszínpadhoz. Nagyon hamar 
magába szippantotta a színház világa. Tóth 
Krisztina  Idő, idő, idő című versével sze-
repelt az elődöntőn. Mentora Váradi Eszter 
Sára színművész.

Ady Endre Elbocsátó szép üzenet című versét 
hallhattuk az elődöntőn a Szent Imre Gim-
názium tizenegyedik osztályos diákjától. A 
felkészülésben Náray-Szabó Lívia segítette. 
Tizenhét éves, Polgárdin él. Nagyon szereti 
a verseket meg a versmondást, mert meg-
mutathat egy kis részt magából a közön-
ségnek. Április 11-én született és a kedvenc 
költője József Attila. Mentora Trokán Péter 
színművész.

Már kiskora óta jár versmondó versenyekre 
és nagyon megszerette a költeményeket. 
A nagymamájával is rengeteget olvasott 
együtt. Emellett szeret táncolni, horgolni 
és rajzolni. A Szent Imre Gimnáziumba jár 
és tizenegyedik osztályos diák. Felkészítő 
tanára Náray-Szabó Lívia volt. Mentorként 
Juhász Illés színművész segíti.

A Ciszterci Szent István Gimnáziumban tanul 
és tizedik osztályos. A felkészítő tanára 
Ferenczy Noémi volt. Az elődöntőn Radnóti 
Miklós Hetedik ecloga című versét szavalta. 
A versmondás szeretete a családjából ered. 
Sokszínű személyiségnek tartja magát, mert 
sok mindent csinál: kosarazik, hegedül, 
színjátszással foglalkozik. Kozáry Ferenc 
mentorral készül a döntőre.

A Szent Imre Gimnáziumban tanul tizedik 
osztályban. Felkészítő tanára Náray-Szabó 
Lívia volt. A megmérettetésen Baka István 
Ballada művét hallhattuk tőle. Szonja 
hisz abban, hogy a művészet a lélek egyik 
legerősebb kifejezőeszköze. Kedvenc hobbija 
a színjátszás és a társastánc. Mentorként 
Ballér Bianka segíti a felkészülésben.

A Ciszterci Szent István Gimnázium tizen-
egyedik osztályos diákját Ferenczy Noémi 
segítette a felkészülésben. Az elődöntőre 
József Attila Thomas Mann üdvözlése című 
művét hozta magával. Mint mondja, zene- 
és irodalomkedvelő vidéki srác, akit mindig 
könnyű csokival motiválni. Szeret verset 
mondani. A mentora Kozáry Ferenc.

A Székesfehérvári SZC Deák Ferenc Techni-
kum és Szakképző Iskola tizedikes diákja is 
szerepelt már a Versünnepen, ismerhetjük a 
XIV. Versünnep döntőjéből. Kosztolányi Dezső 
Hajnali részegség című versével készült Vajda 
Andrea tanárnő segítségével. Szeret előadni, 
szereti a borokat és a gasztronómiát. Azért 
jelentkezett az idei megmérettetésre, mert 
szeretne a tavalyi közönséggel találkozni és 
az iskolák legjobb versmondóinak a verseit 
meghallgatni. Mentora Juhász Illés.

A Vasvári Pál Gimnáziumban tanul, tizedik 
osztályos. Korábban is részt vett a Versünne-
pen, felkészítő tanára Brunner-Tóth Andrea 
volt. Kiskora óta foglalkoztatják a versek, 
a művészet, amelyen keresztül érzéseket 
és gondolatokat lehet átadni. Maga is ír és 
olvas verseket, emellett próbál figyelmet 
fordítani az előadóművészet több ágára is. 
Az elődöntőn József Attila versét hallhattuk 
tőle, a Miért mondottál rosszat nékem? című 
költeményt. Kerkay Rita segíti mentorként a 
felkészülésben.

A ciszterci Szent István Gimnázium végzős 
diákja azért jelentkezett a megmérettetésre, 
mert foglalkoztatja az irodalom, különösen 
a lírai része, valamint szereti a színházat és 
szívesen kipróbálta magát egy ilyen rendez-
vényen. Felkészítő tanára Ferenczy Noémi 
volt. Az elődöntőn Radnóti Miklós Tétova óda 
című költeményével szerepelt. A mentora 
most Juhász Illés színművész.

Nem először indult a Versünnepen, ismerhet-
jük a Szent Imrés diákot a korábbi döntőből 
is. Ezúttal is Náray-Szabó Lívia segítette a 
felkészülésben. Idén harmadjára jelentke-
zett a versenyre, időközben egyre jobban 
megkedvelte a verseket. A közösségi élet híve. 
József Attila Thomas Mann üdvözlése című 
versét adta elő az elődöntőn. A mentora Ballér 
Bianka, a Vörösmarty Színház művésze.

A Ciszterci Szent István Gimnázium 
tizenegyedik osztályos tanulója. Mindig is 
érdekelte a színjátszás, a vers- és próza-
mondás. A fentieken kívül szabadidejében 
zenél. Francois Villon Ballada a Parlament-
hez művével készült az elődöntőre Ferenczy 
Noémi tanárnő segítségével. A döntőre Decsi 
Edit segíti mentorként Leventét. 

látrányi Viktória

Ahogy arról korábban beszámoltunk, közel negyven fiatal lépett színpadra a Szent István Hitoktatási és Művelődési Házban a XV. Fehérvári Versünnep elődöntőjén. Közülük tizenketten jutottak tovább 
az április tizenkettedikei döntőbe. Őket ismerhetik most meg olvasóink.
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A XV. Fehérvári Versünnep döntője 
április 12-én lesz 10 órától a Város-
háza dísztermében.
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Óvjuk vizeinket!Megújult a tekepálya

Fecskefészek, madárodúA Rác utcában kivégzettekre 
emlékeztek

csapó raMónapál loránD 

csapó raMóna

Farkas szilárD

Közel háromszáz mű érkezett a Fejérvíz és 
a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság 
közös rajzpályázatára. A legjobban teljesítő 
gyerekek értékes nyereményeket vehettek át 
a pénteki eredményhirdetésen, amelynek a 
szolgáltató irodaépületének díszterme adott 
otthont.

A vizeink védelme állt a közép-
pontjában annak a rajzpályá-
zatnak, amelyre óvodások és 
általános iskolás diákok alkotá-
sait várták a víz világnapjához 

Felavatták a fehérvári tekecsarnok megújult 
belső terét pénteken. A két ütemben zajló fel-
újítás első lépésében a kiszolgálóhelyiségek 
– közösségi terek, női-férfi mellékhelyiségek, 
az előtér és a bírói öltöző – újultak meg, vala-
mint megtörtént a nyílászárók cseréje.

A fehérvári önkormányzat támo-
gatásával újult meg a Köfém SC 
tekepályája. A közel hetven millió 
forintos beruházás kivitelezési 
munkálatait a Városgondnokság 
végezte el. Cser-Palkovics András 
polgármester a tekepálya avatásán 
elmondta, a felújítás két ütemben 
zajlik: az első rész volt igazán 

Idén is népszerű a Virágos Székesfehérvár 
program, közel ötezer pályázat érkezett a 
Városgondnoksághoz. A fehérvári lakosok 
ezúttal madár- és denevérodúkra, valamint 
fecskefészkekre is pályázhattak, amelyek 
kiosztását hétfőn délelőtt kezdték meg.

Kibővült a Virágos Székesfehér-
vár program, így már madár- és 
denevérodúra valamint fecskefész-
kekre is pályázhattak a lakosok. 
A kiosztáson részt vett Mészáros 
Attila alpolgármester is, aki örö-
mét fejezte ki hogy egyre többen 
szeretnének tenni a környezetük 
szépítéséért és védelméért. „Első 
alkalommal több mint kétszázötven 
pályázat érkezett. Ezzel mindenki 
nagyban hozzájárul a város ökoszisz-
témájához, hiszen a körülöttünk élő 
kis élőlények nagyon hasznosak a 
környezetünknek” – mondta el az 
alpolgármester.
Csete Gábor, a Városgondnok-
ság természetvédelmi vezetője 
közölte, a fecske- és a madárbarát 
városi programok már sok éve 
zajlanak Fehérváron, melynek 
keretében megannyi madárodú 
került már ki a város parkjaiba, 
zöldterületeire. Hozzátette, hogy a 
mostani kezdeményezés nagy-
ban hozzájárulhat ahhoz, hogy a 
városi környezetben minél több 

Koszorúzással emlékeztek szombaton a Rác 
utcai Mártírok emlékművénél arra a tizenkét 
ártatlan fehérvári polgárra, akiket szovjet 
katonák gyilkoltak meg 1945. március 22-én. 
Az esemény gyászmisével zárult, amelyet 
Pavle Kaplan esperes celebrált.

Nyolcvan esztendővel ezelőtt tragikus 
és véres események helyszíne volt 
a Rác utca. 1945 március 22-én a II. 
Ukrán Front katonái fegyveres ere-
jükkel visszaélve először bort kértek 
a lakóktól, majd az egyik házban rátá-
madtak az ott tartózkodó fiatal nőre. 
A család férfi tagjai a nő védelmére 
sietve megöltek két szovjet katonát. 
A harmadik elmenekült és jelentette 
a történteket, ami véres megtorlást 
vont maga után. A pincékben mene-
déket kereső polgári lakosokat kite-
relték az utcára és agyonlőtték őket. 
Spányi Antal megyés püspök és Pavle 
Kaplan esperes közösen emlékezett 
meg az ártatlanul kivégzettekről.
„Fontos, hogy békességet hordozzunk 
szívünkben, hogy akarjuk a békét és ezért 
dolgozzunk, hogy kérjük a békét, hogy 
jöjjön el az emberek szívébe és lelkébe 
a gyász és a fájdalom helyébe, és ezért 
tudjunk áldozatot is vállalni. Hiszem, 
hogy Isten a mi jószándékunkat megáldja 

A műveket március tizedikéig lehetett beküldeni, idén közel háromszáz kép közül választotta 
ki a zsűri több kategóriában a három legjobbat. Mindemellett lettek különdíjasok, illetve fo-
tós és videós kategóriadíjas gyerekek is. A legjobb eredményeket elérők okleveleket, értékes 
könyvjutalmakat kaptak ajándékba.

A világbajnokságra készülő magyar keret tagjai, illetve a Köfém SC sportolói avatták fel és 
adták át hivatalosan is a megújult tereket

Nem lehet elég korán kezdeni a természet 
szeretetét

A Rác utcában Spányi Antal megyés püspök 
és Pavle Kaplan esperes is megemlékezett az 
ártatlanul kivégzettekről
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lényeges, a közösségi terekkel, az 
épület belső felújításával, a szociá-
lis blokkok és öltözők felújításával, 
kialakításával.
„Lesz egy második ütem is, amely 
bizonyos szigetelési munkákat és 
fűtéskorszerűsítést fog jelenteni. 
Nagyon örül a tekeközösség ennek 
a felújításnak és nagyon fontos, 
hogy a szabadidősport is megje-
lenik a jövőben is” – tette hozzá a 
polgármester.
Bata Jenő, a Köfém SC tekeszak-
osztályának vezetője köszönetet 
mondott a támogatóknak, a kivite-
lezőknek és a sportolóknak, hogy 
közösen a jó ügy mellé álltak és 
véghez vitték ez a fejlesztést.

és megadja azt a békét, amire nekünk is 
szükségünk van, mint amire szüksége lett 
volna nyolcvan évvel ezelőtt ezeknek az 
embereknek is” – fogalmazott Spányi 
Antal megyés püspök.
Lehrner Zsolt alpolgármester a 
megemlékezésen elmondta, hogy 
minden közösség hordozza magában 
az őt ért tragédiákat, a II. világháború 
lezárultának 80. évfordulóján pedig 
megemlékezésekkel tisztelgünk 
mindazok előtt a hősök előtt, akik 
harcoltak és életüket vagy egészsé-
güket áldozták, és tisztelgünk azok 
előtt is, akik otthon maradottakként 
szenvedtek és próbáltak túlélni a 
harcok idején. A tanulság pedig, hogy 
minden körülmények között meg kell 
őrizni a békét.

makroélőhely alakuljon ki. 
Népszerű ez a városi kezdemé-
nyezés, közel ötezer jelentkezés 
érkezett négy kategóriában. „A 
családi és társasházak valamint intéz-
mények részére adtunk lehetőséget, 
hogy komposztálóra és esővízgyűjtőre 
is pályázzanak, valamint az idei évtől 
lehetett madár- és denevérodúkat is 
kérni” – tudtuk meg Huba Orsolyá-
tól, a Városgondnokság pályázati 
referensétől.
Az esővízgyűjtők kiosztása április 
hetedike és tizedike között lesz a 
Városgondnokság Szent Vendel 
utca 17/a alatti telephelyén, míg 
a komposztálókat szintén ezen a 
helyszínen április tizennegyedike 
és tizenhatodika között osztják 
ki a lakosoknak, a virágcsomago-
kat pedig májusban vehetik át a 
pályázók.

kapcsolódóan. Az idei évben 
egy globális kampány részeként 
a gleccserek megőrzése volt a 
téma. A pályázatra olyan rajzokat, 
festményeket, fotókat és videókat 
vártak, amelyek a víz körforgását 
támogató, tudatos életvitelt, a 
visszafogott vízfogyasztást nép-
szerűsítik.
„Elsődleges célunk az, hogy minél fi-
atalabb korban megtanulják a vizeink 
szerepét, azok fontosságát és hogy a 
minőségét nekünk közösen kell meg-
őrizni” – mondta le Oláh Zoltán, 
műszaki igazgatóhelyettes.
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Az opera varázsa Szimfonikus történetek

Fókuszban Petrőczi Éva munkásságaJókedvvel, bőséggel

Vakler lajos Vakler lajos

Vakler lajosVakler lajos

Folytatódott a fehérvári teátrumban az a beszél-
getős sorozat, amelyben Szikora János leköszönő 
igazgató felidézi pályája legfontosabb mérföld-
köveit. A Vándorállat a libikókán hétfői estjén ez-
úttal az opera világából érkeztek a beszélgetőtár-
sak, többek között Szinetár Miklóssal és Ókovács 
Szilveszterrel is találkozhattak a nézők.

Hétfőn a Vörösmarty Színházban 
Seres Gerda moderálásával, nagy 
érdeklődés mellett folytatódott a Ván-
dorállat a libikókán című beszélge-
téssorozat, amelyben ezúttal Szikora 
János színházigazgató az operaját-
száshoz kapcsolódó beszélgetésekkel 
tekintett vissza szakmai múltjára.
Az opera varázsa című diskurzusban a 
rendezőlegendával, az Operaház egyko-
ri igazgatójával, Szinetár Miklóssal és a 
színházi műhely jelenlegi vezetőjével, 
Ókovács Szilveszterrel a műfaj valaha 

A Szent István Művelődési Házban folytató-
dott pénteken este az Alba Regia Szimfonikus 
Zenekar nagy sikerű Kérdezd a zeneszerzőt! 
programsorozata. A jelen hangjai negyedik 
találkozóján szimfonikus történetekkel 
gazdagodhattak a kortárs klasszikus zene 
barátai. 

A Kérdezd a zeneszerzőt! című kü-
lönleges, interaktív koncertsorozat 
évadzáró előadására várt minden 
zeneszeretőt az Alba Regia Szimfo-
nikus Zenekar. Az interaktív kon-
cert-talkshow házigazdája, Dobri 
Dániel zeneszerző, a zenekar 
kortárs művészeti vezetője ezúttal 
is tartalmas beszélgetéssel kiegé-
szítve ismertette meg a közönséget 

Szerdán este kettős könyvbemutatóval 
folytatódott a Szent István Hitoktatási és 
Művelődési Ház kulturális programsorozata. 

Az olvasók először vehették kézbe 
Petrőczi Éva költő, író, irodalomtörté-
nész Az Oroszlán utcától a Középfa-
sorig című versgyűjteményét, amely 
2024 decemberében jelent meg, illet-
ve Bakonyi István, József Attila-díjas 
irodalomtörténész Egy tudós költő 
című kötetét, amely Petrőczi Éva 
munkásságát mutatja be. 
Bakonyi István összegzése pályatársa 
líráját, irodalomtörténeti és egyetemi, 
kutatói és tanári tevékenységét, rádi-
ós szerepléseit, a protestáns egyházi 
sajtóban, irodalmi- és hetilapokban 
megjelent írásait vette górcső alá, 

A Szent István Hitoktatási és Művelődési Ház 
adott otthont a Jó kedvvel, bőséggel Jókaival 
címmel megrendezett zenés irodalmi estnek 
szombaton.

Jókai Mór máig az egyik legnép-
szerűbb magyar regényíró, akinek 
műveiben nagyon sok dalt találunk. 
A kétszáz évvel ezelőtt született 
alkotó regényeiben, színműveiben 

A sorozat vendégei ezúttal az opera világából érkeztek
A koncert mellett Balázs Ádám és Dobri Dániel beszélgetése is közelebb hozta a közönséget a 
kortárs klasszikus zenéhez

Petrőczi Éva életének izgalmas mozzanatait és legújabb versgyűjteményéit is megismerhet-
ték a kultúra iránt érdeklődők szerda este Móser Zoltán számtalan új adalékkal szolgált a Jókai életműhöz
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mintegy négyszáz népdal szere-
pel –hangzott el Móser Zoltán 
irodalomtörténész előadásában, 
aki kiemelte, hogy természetesen 
azok szerepelnek a repertoáron, 
amelyek a hozzájuk való kottával 
is rendelkeznek. A szépszámú 
érdeklődő Berki Lilla és Gubinecz 
Ákos népdalénekes, a Hermann 
László Zeneművészeti Szakgimná-
zium tanárainak közreműködésével 
ismerhette meg a dalokat.

a művekkel, illetve a komponisták 
indíttatásával. 
Háború és béke című darabjával az 
est vendége volt a nemzetközileg is-
mert és elismert zeneszerző, Balázs 
Ádám is, akinek alkotói munkássá-
gát az is fémjelzi és megerősíti, hogy 
olyan magyar filmekhez komponált 
műveket, mint a Testről és lélekről, 
a Mindenki vagy a Magasságok és 
mélységek, emellett a május elején a 
hazai mozikba érkező A boldogság 
ügynöke zenéjét is ő jegyzi. 
Az Alba Regia Szimfonikus Zenekar 
előadásában legközelebb, március 
28-án az európai zene történetének 
egyik legnagyobb egyházzenei 
remekműve, Johann Sebastian Bach 
Máté-passiója csendül fel a Budai úti 
Református templomban.

volt és jelenlegi csodáit idézték meg. 
Az esten szó esett arról a Varázsfuvo-
láról, amely Miskolcon elindította az 
operajátszást, és amelyben Kovács-
házi István kezdte operaénekesi pá-
lyafutását. Kovács János karmesterrel 
felidézték Strauss Salome-jét, Rálik 
Szilviával pedig a Mahagonny és az 
Árnyék nélküli asszony főszerepeiről 
beszélgettek. 
A harmadik esten, április 28-án a 
filmek világba látogathatunk el Xan-
tus János, Koltai Lajos, Zsombolyai 
János és Elek Judit filmjei kapcsán, 
amelyekben Szikora János filmszí-
nészként szerepelt, és természete-
sen a rendezőként jegyzett filmjei 
meghatározó alakjai is megszólalnak, 
így Eszenyi Enikő a Kaméliás hölgy, 
Cserhalmi György az Anyegin, Gás-
pár Sándor az Ítélet és kegyelem, míg 
Trill Zsolt a Hadik kapcsán osztja 
meg gondolatait a közönséggel.

megerősítve a Petrőczi életmű össze-
tettségét. 
Petrőczi Éva szülővárosa, Pécs mellett 
Szegedhez is ezer szállal kötődik. Az 
új kötetbe gyűjtött művei épp úgy, 
mint az Ida és Gyula, Dédszüleim 
története című családregénye, rend-
kívül plasztikus képet adnak Szeged 
XIX. századi fejlődéséről, polgároso-
dásáról. 
E rendkívül változatos versgyűjte-
mény a szerző szegedi vonatkozású 
költeményei mellett számos új, a 
Tiszatáj-online oldalon megjelent ver-
sét is tartalmazza. Új, gyűjteményes 
könyvében szemléletesen érzékelteti 
a város XIX. századi fejlődését és 
zsidó családok dominálta polgároso-
dását, és különlegesen szép visszate-
kintést nyújtanak egy zsidó-katolikus 
vegyes házasság példaadó esetének.
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Csákberényben gazdag avar kori temetőt, temetőket tártak fel 2023-ban, ahol az ásatások 
azóta is Szücsi Frigyes vezetésével folynak
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Az avar népesség biztos alapja lehetett a magyarnak?

Talán meglepő, de Szücsi Frigyes régésszel a múzeum állandó néprajzi kiállításán készítettük 
beszélgetésünket, mert az avar kor szinte kéri a néprajzosok segítségét

nagy zoltán péter

A Szent István Király Múzeum néprajzi 
kiállítótermében beszélgettünk az avar korról 
Szücsi Frigyes régésszel. A helyszínnek jelen-
tősége van, mert a régész korábbi interjújában 
kifejtette, hogy a régészeti kutatások után 
kimondottan célszerű lenne, ha néprajzi 
szempontból is elemezné valaki azokat az 
embereket, akiket ma avarnak nevezünk. 
Szücsi Frigyest nyilván régészeti szempontból 
vallattuk erről a kevésbé ismert, a történelem-
könyvekben csak futólag emlegetett népről.

Először az alapokat tudjuk le! Mit je-
lent az, hogy avarkor? Melyik időszak 
ez?
Az avar kor kezdetéről mind 
régészeti, mind történeti szem-
pontból egy dátumot említünk: 
ez az 567–568. A történeti írások 
alapján ekkor vették birtokukba 
az avarok a Kárpát-medencét. 567-
ben a Tiszántúlt foglalták el, majd 
568-ban a dunántúli területeket 
is. Bóna István professzor mondta 
ki elsőként, hogy ezek a dátumok 
azért fontosak, mert a magyarokat 
megelőzően az avarok voltak azok, 
akik tartósan birtokba tudták venni 
és meg is tartották a Kárpát-me-
dencét.
Az avar kor vége már vitatott. Ré-
gészeti és történeti szempontok is 
szemben állnak egymással, ennek 
megfelelően el is térnek. Természe-
tesen ez csak végtelen leegyszerűsí-
tése az ezzel kapcsolatos tengernyi 
irodalomnak!
Az Avar Kaganátus, mint hatal-
mi szervezet a kilencedik század 
második negyedében szűnik meg, 
de a szuverén kaganátus már jóval 
korábban. Az utóbbi, az önálló ka-
ganátus megszűnése a 790-es évek-
ben kirobbanó frank–avar háború 
következménye lesz, amikor is az 
avar birodalom behódol a frankok-
nak. Az így keletkezett utódállam 
politikai léte a 820-as és 840-es 
évek között őrlődik fel, viszont 
maga az avar népesség átvészeli 
ezt az időt, és tömegei élik meg a 
magyar honfoglalást. Sőt, egyre 
több archeogenetikai eredmény is 
mutat arra, hogy kora Árpád-kori 
magyar népesség többségét tette 
ki az avarkori népesség. És ilyen 
értelemben az avar a magyar nép 
ősének tekinthető!
Ennek tudatában jobban érdekelhet 
minket az avarok eredete. Ismerjük-e, 
honnan jöttek?
A történeti források alapján 
Belső-Ázsiából és Közép-Ázsiából 
eredeztetik őket, azaz az avarok 
etnogenezise e két helyen kezdő-
dik, de Európában más népcsopor-
tokkal egészülnek ki. 552 körül a 
Zsuanzsuan Kaganátus összeomlik, 
amit a lázadó türkök döntenek 
meg. Bár a zsuanzsuan elit nagy ré-
szét s a hozzájuk köthető népesség 
egy részét a türkök lemészárolják, 
de ezen népesség jelentős hányada 
nyugatra menekül, méghozzá úgy, 
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hogy a világtörténelem leggyorsabb 
népvándorlását bonyolítják le! Ez 
a menekülő nép a bizánci források 
alapján már 557 környékén feltűnik 
a Kaukázus északi előterében. 567-
re már uralják a magyar alföldet, il-
letve a később magyarnak nevezett 
Alföldet.
Logisztikai szempontból a magyarok 
honfoglalása is hasonló „produkció-
nak” tűnik.
Valóban, ezekben a történetekben 
több szempontból is megfigyelhe-
tünk párhuzamokat. Mai isme-
reteink szerint a magyarok „nép-
vándorlásának” nevezett művelet 
lényegesen gyorsabban zajlott 
le, mint amit eddig tudtunk. De 
hasonlóságot látok a tizedik századi 
magyar történelem és a korai avar 
kaganátus története között is. Korai 
időszakában mindkét nagyhata-
lom Európa rettegett ereje volt, és 
mindkét hatalom jelentős bevéte-
lekre tett szert azokból a bizonyos 
békeadókból, amiket katonai úton 
„csikart” ki a szomszédos államok-
tól. A korai avar társadalmat alap-
vetően határozta meg ez a bevétel, 
majd később a magyaroknál is.
Az avarok aranygazdagsága egyes 
mérvadó források szerint négymilló 
arany solidus (római és bizánci 

aranypénz) árának felelt meg – ami 
a mai súlymértéknek megfelelően 
tizennyolc tonna tiszta aranyat 
jelentene –, és ez áramlott be béke-
adó formájában az Avar Kaganátus 
területére. Hasonlóképpen nagy 
mennyiségű ezüst áramlott be a 
tizedik században a Magyar Nagy-
fejedelemség területére.
Milyen nép volt az avar? Az én meg-
ítélésem szerint viszonylag gyorsan 
„megbékéltek” az ideérkezésük után.
Theodoros Synkellos bizánci tör-
ténetíró fogalmazott úgy a hetedik 
században, hogy az avarok „élete 
a háború”, ami nyilván egy antik 
toposz, amit már sok népre mond-
tak, először valószínűleg a szkí-
tákra, de ez valóban jól jellemezte 
a keleti nomád társadalmakat. És 
igen, a korai avar társadalomban a 
harcnak központi jelentősége van, 
hiszen hatvan év háborúskodás 
után vetik meg a lábukat a Kár-
pát-medencében, és lesznek a régió 
nagyhatalma. Az avarok – szemben 
a könnyűlovassági elképzelések-
kel – egy jól szervezett katonai 
gépezetet működtettek, akik között 
sokuknak úgymond főállásuk volt 
az, hogy harcosok.
Zsoldosok?
Annál azért ez többet jelentett. 

Bizonyos értelemben zsoldosok, de 
inkább professzionális fegyveres kí-
séret, amelynek a működtetéséhez 
javakra volt szükség. A népesség 
nagy többsége „behívható” volt a 
háborúkba, de inkább gazdálkod-
tak már.
A 626-os, nevezzük fiaskónak, 
amikor egy óriási szövetség (ava-
rok, szlávok, perzsák) sikertelenül 
ostromolta Konstantinápolyt, a 
kelet-római birodalom fővárosát, 
alkalmat szült az avaroknak aláve-
tett népek számára, hogy függet-
lenedjenek a nagyhatalmú kagán 
birodalmától. Ez az az időszak, 
amit követően az onogur bolgárok 
is függetlenednek Kelet-Európában. 
Ezzel a gazdasági átalakulással 
megszűnnek a békeadók, kényte-
lenek lesznek támaszkodni a belső 
javakra, erőforrásokra az avarok. 
Bár az avar elitnél még elmondható 
a nomadizálás, de a társadalom 
egésze, nagy része már a hetedik 
század második harmadában 
szinte biztosan letelepült életmódot 
folytat. Kialakul egy falusias tár-
sadalom rendkívül sűrű település-
hálózattal. Ez abban látszik, hogy 
például itt a Dunántúlon néhány 
kilométerre érik egymást az avar 
települések, amik mai értelemben 
falusias, illetve tanyasi jellegűek. 
Ugyanilyen jellegű településhálózat 
köszön vissza a kora Árpád-kor-
ban! Utóbbit először a tatár, majd 
a török hódoltság rendezi át rossz 
értelemben. Ezek határozták meg 
a korai magyar középkort, aminek 
gyökerei véleményem szerint az 
avarkorban vannak.
A híres kagán lovasán túl, milyen fajta 
leletekkel találkoztak az avar korból? 
És jó lenne megtudni, hogy itt Fejérben 
miről árulkodnak az avar leletek!
Két nagy területét különíthetjük 
el a régészeti kutatásoknak. Az 
egyik a temetők régészete, a másik 
a telepek régészete. Az utóbbival, 
a telepek régészetével kezdem, 
mert ez az elhanyagoltabb kutatási 
területe az avar kornak, legalább-
is a tizenkilencedik század óta. 
Ennek az elhanyagoltságnak az 
oka egyszerűen az, hogy a leletek 
nem olyan látványosak, mint a 
temetőkben, illetve nagyon sok 
régész nélküli földmunka esetében 
ezeket a telepeket fel sem ismerik. 
Az ok az, hogy az egykori avar kori 
telepeken azok a dolgok maradtak 
meg, amiket a földbe ástak. Ilyenek 
a korabeli veremházak, amiknek a 
földbe mélyített része maradt meg 
(többnyire vesszőfonatos, agyaggal 
tapasztott falú zsúpfedeles házakról 
van szó), vagy a kemencebokrok, 
a tároló- és hűtővermek. Amikor 
ezen gödrök funkciója megszűnt, 
akkor egyszerűen szeméttáro-
lásra használták fel. Utóbbinál 
elmondható, hogy a kor szemete 
az állatcsontok és a cseréptöredé-
kek voltak. A cserép, a kerámia 
olyan súllyal bír, mint sajnos a mai 
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Szücsi Frigyes régésszel történt be-
szélgetésünk videós anyagát érdemes 
megnézni, meghallgatni, mert olyan 
részletekre is rámutat, olyan példákat 
hoz elő, ami bizony erősíti az elméle-
tet, ami szerint lehettek az avarok is a 
magyarok ősei.Jellegzetes avar kori kerámiaedény Siklósi Gyula zámolyi ásatásából

Az avar népesség biztos alapja lehetett a magyarnak?

Kibontott avar kori veremház, sarkában kemencével Mány határából Szücsi Frigyes ásatásán
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korban a műanyag. Minden más 
az enyészet része lett, alig maradt 
szemetük.
Maguk az épületek sem kőből épültek, 
mint Géza nagyfejedelem idejében, 
hanem sárból, növényi szövetekből 
készültek, amik elbomlottak?
Valóban, az avarkorban nem 
építkeztek kőből, de nem kell a mai 
szemmel rangsort állítani építőele-
mek között…
Ez így van, hiszen az egykori Mezopo-
támia szinte teljes egésze monolitvá-
lyogból épült.
Pontosan. Egyszerűen kulturális 
különbségekről van szó. És ha már 
a mai fogalmakat szeretnénk hal-
lani, mint például fenntarthatóság, 
zöld élet, na az avarok aztán fenn-
tarthatóan és zölden éltek minden 
értelemben! Ha valaki látott már 
tizenkilencedik századi elhagyott 
alföldi tanyát, amihez hosszú időn 
át nem nyúltak, azt a természet 
szép lassan visszaveszi, ezek szinte 
visszasimulnak a földbe, és alig 
marad nyomuk. Ilyenek voltak az 
egykori avarkori épületek is.
Az akkori ember rövid életében 
jó esetben két ilyen háza volt. 
Hozzávetőleges adatot mondok: 
ezeket az épületeket egészségi okok 
miatt húsz-harminc évente el kellett 
hagyni.
Ebből az is következik, hogy földhöz 
kötött volt az avar?
Száz százalékig! Ők sokkal jobban 
együtt éltek a természettel, mint a 
mai ember. Amikor felhagyott egy 
házat az adott közösség, az nem 
jelentette feltétlenül azt, hogy mesz-
szire ment, sőt jó eséllyel a régi ház 
mellett épített. Régészeti szempont-
ból az ilyen földbe vájt szomszédos 
házaknál nagyon nehéz az időbeli 
különbséget mérni. Mert amit 
látunk az egy akár háromszáz éves 
időintervallum kivetítése a síkban, 
és ezekből nagyon nehéz meg-
mondani, mely épületek álltak egy 
időben.
Amikor közbevágtam, éppen a szemét-
tárolókról kívánt beszélni. Milyen árul-
kodó „szemetük” volt az avaroknak? 
Miről árulkodott az avarkori szemét?
Hála a mai fejlett technikának, 
nagyon sok mindenről árulkod-
nak. Egy kiragadott példa: ha a 
törött cserepek belsejéből mintát 
vesznek, akár azt is meg tudjuk 
mondani, mi volt benne utoljára. A 
kerámia sok dolgot megmutat, de 
az a gond velük, hogy formájukat, 
divatjukat nem változtatják, ezért 
azok keltezése mindig gondot okoz. 
Egy kerámia praktikus formája 
sokszor több száz éven keresztül 
változatlan.
Ezekben a szemetekben pedig 
többnyire kerámia és állatcsontok 
találhatók. Nagyon ritka régészeti 
szerencse, ha valamilyen fémtárgy-
ra bukkanunk. Ugyanis a fémek, 
például a bronz segít a keltezésben, 
az időmeghatározásban. Ugyan van 
a radiokarbon keltezés, ami jól be-

határolhat egy időszakot, mondjuk 
az állati csontokból, de sajnos az 
nagyon drága vizsgálati lehetőség.
A radiokarbon pontossága is válto-
zó. A kora avar kor idejében ötven 
évnyi pontosságot mutat, a késői 
avarkorban nagy baj van, mert 774 
környékén történt egy gamma-ki-
törés a Tejút rendszerében, ami 
megzavarta az izotóp felezési idejét, 
sőt klimatikus változást is oko-
zott, mert utána hidegebb időszak 
következett. Emiatt a nyolcadik, 
kilencedik században rendkívül tág 
időszakokat dob ki a radiokarbon 
vizsgálat, pedig ez a legfontosabb 
időszaka a magyar etnogenezis 
vizsgálatának, beleértve annak a 
Kárpát-medencei avarság körébe 

vezető szálait. Bár ez is fejlődik, de 
még mindig nagy problémát okoz.
Én pedig megrekedtem a cserepeknél. 
Mi volt a cserepeken? Van-e jelentősé-
ge annak, mi volt a cserepekben?
Van átfedés, de mennyiségében és 
minőségében is más az a kerámia-
anyag, ami a sírokból kerül elő, 
más az, ami a telepekről. Vannak 
bizonyos edénytípusok, amik csak 
telepekről kerülnek elő, ilyenek pél-
dául a bográcsok. Sokan azt hitték, 
hogy a magyarokkal kerültek be a 
bográcsok a Kárpát-medencébe, de 
ez nem igaz, mert már az avarok 
is használták. A sütőharangok 
megjelenésével inkább a mediter-
rán étkezési kultúra megjelenését 
feltételezik, ám ezek is megvannak 

az Árpád-korban is. Ez is bizo-
nyíték arra, hogy a konyhakul-
túra folyamatos az avar kortól az 
Árpád-korig.
De a lényeg a kérdésre: vannak 
főző-, meg sütőedények, és vannak 
tárolóedények, de a leggyakoribbak 
a kisebb méretű fazekak, amiket 
evésre és folyadék tárolására hasz-
náltak.
És ez az a pillanat, amikor jó lenne 
a néprajzkutató is, aki megpróbálná 
összevetni az avar és a magyar gasztro-
nómiai kultúrát. De maradjunk az ava-
roknál! A sírokban lehet, hogy több az 
ép cserép, de azok szakrális jellegűek, 
a használt cserépdarabok a telepeken 
pedig a mindennapos életet hordozzák. 
Melyikből tudnak meg többet?
Ezek kiegészítik egymást. Ami-
ket a telepeken látunk, azok az 
élet egykori lenyomatai. Amit a 
temetőkben találunk, az a halálhoz 
kapcsolható temetkezési szokások, 
de egyben egy kis homályos kaput 
nyitnak a szellemi kultúrához. Az 
utóbbi a telepeken nem látható. A 
temetkezéseken keresztül közelebb 
juthatunk az akkori hitvilághoz, az 
akkori gondolkodáshoz, a túlvilági 
elképzelésekhez.
A mai világban egyfolytában roha-
nunk, rohanunk a halál elől is, de 
az mindenkit utolér. Az embernek 
mindig is központi kérdése volt a 
halál, hogy miként áll a túlvilághoz. 
A régi ember számára a halál csak 
egy fordulópont, sohasem valami-
nek a lezárása. Az avaroknál is élt 
már a kereszténység, de az ősi hitvi-
láguk szerint is hittek a túlvilági 
létben. Ezért kerültek a sírokba az 
edények, amikben ételt, italt tettek 
túlvilági útravalónak.
Tudunk-e adatot arra vonatkozóan, 
hogy milyen messze helyezték el a 
sírokat a telepektől?
Vannak adataink, de ez is nehéz 
dolog, hiszen nem tudjuk, hogy 
egy-egy telepnek hány temetője volt. 
Nagyon jó példa erre a csákberényi 
feltárás, ahol két temetőnk van egy 
kilométerre egymástól, tehát nagyon 
közel, mégsem ismerjük hozzá 
a telepet. Nem tudjuk, hogy két 
különélő közösség temetőiről vagy 
egy település temetőiről van szó. 
Az kijelenthető, hogy általában egy 
kilométeren belül ott van a temető a 
település mellett. Ezt pont úgy kell 
elképzelni, mint az újkorban, ahol 
a faluszélen van a temetkezési hely. 
Az avarok temetői soros jelleget 
alkotnak, amiből látszik, hogy rend-
szerben gondolkoztak. A jelek arra 
is mutatnak, hogy családi temet-
kezések is egy helyen vannak, de a 
soros jelleg ettől nem változik meg.
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A kor szelleme és az új címer
Szúnyogzsír, hegedűbillentyű, esernyőmag

A koronázóváros új címere besimul Európa 
fejlődésébe

Az alapot adó gépkocsi már a városlakók kedvence lett

nagy zoltán péter

Fontos dolgokról döntött ismét Székesfehérvár 
Megyei Jogú Város Önkormányzata, talán az 
egyik legérdekesebb, miként változtatták meg 
a város címerét.

Egyhangú szavazással fogadta el 
a képviselő-testület, hogy a város 
címerét a kor szellemének megfe-
lelően átalakítja. Eddig is tudott 
volt, hogy a város befogadó, amit 
leginkább a címerében lévő nyitott 
kapu szimbolizál. Az ellenzék 
észrevételét – miszerint a nyitott 
kapu jelképe csak az emberekre 
vonatkozik, és ezzel a város gya-
korlatilag kizárja a technika, a fej-
lődés lehetőségét, a tudományok 
beengedését – a várost kormányzó 
többség elfogadta, és közös előter-
jesztésben vitatta meg Székesfe-
hérvár címerének módosítását. 
Az Emlékhelynél, az 1938-ban 
átadott városkapunál napokon át 
várakozott egy francia gyártmányú 
személygépkocsi, hogy bebocsáj-
tást nyerjen. A várakozás nem volt 
hiábavaló, mert a városatyák a 
módosított városcímerbe elhelyez-
tették a nyitott kapu elé a gépjár-
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06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10  Hogy is volt? – 
történelmi kalandozás 
Vendég:	Korik	Péter

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

10.10  Ismerjük meg a 
Versünnep	döntőseit!

11.40  Fehérvári sportlegendák
12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10  Vastaps – fókuszban 
a	Vörösmarty	Színház	
premierjei 

14.10		 Kertészeti	magazin	
Vendég:	Németh	László	
kertészmérnök

15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.10		 Kézműveink	Vendégek:	
A	Fehérvári	Kézművesek	
Egyesülete tagjai

16.10		 Nézőpontok
	 Palkó	Zsuzsi	vendége	

Kerecsényi	Gergely
17.10  Utazási magazin 

Vendég:	Grosz	Pálma
18.10  Családi magazin 

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi
19.10  Fehérvári beszélgetések 

–	Ismeretlen	ismerős	
Szerkesztő:	Kiss	György	

	 Készült	a	Médiatanács	
támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

2025. 04. 04. PÉNTEK

08.00		 Friss	hírek,	időjárás	és	

közlekedési információk

	 Fehérvári	hétvége:	

életmód, kulturális 

programajánlatok, 

kikapcsolódási 

lehetőségek	

Székesfehérvár	és	Fejér	

vármegye	egész	területéről	

	 Hírszerkesztő:	Pál	Loránd

08.10		 Internetes	ügyeink	Vendég:	

dr.	Czenczi	Anikó

09.10  Hogy is volt? – 

történelmi kalandozás 

Vendég:	Korik	Péter

10.10		 Kertészeti	magazin	

Vendég:	Németh	László	

kertészmérnök

11.10		 Cseperedő	–	minden,	

ami baba és mama

12.10		 Lélekbúvár

13.40		 Zöldellő	utakon

15.10		 Hűha!	–	Technológia	

és	tudomány	érthetően	

Vendég:	Theisz	György

16.40  Ez it t az én hazám!

18.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	

Gemeiner	Lajos

08.00		 Friss	hírek,	időjárás	és	
közlekedési információk

	 Fehérvári	hétvége:	
műsorajánló,	
kalendárium, 
névnapok, aktualitások, 
érdekességek

	 Műsorvezető:	Sasvári	
Csilla	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10  Természetesen 
egészségesen	Vendég:	
Supliczné	Tóth	Mária

10.10		 Gazdát	keresünk	az	ASKA	
menhelyén	élő	kutyáknak	
Vendég:	Molnár	Tamásné

11.10		 Zenéről	szóban
11.35  Esélykör – ismerjük 

meg a városunkban 
működő	fogyatékosügyi	
szervezetek 
mindennapjait!

12.10  Csak stílusosan! 
Vendég:	Pánczél	Anikó

13.05		 A	táncdalfesztiváloktól	
napjainkig  

14.10		 Zeneturmix	Műsorvezető:	
Kiss	György

18.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

2025. 03. 29. SZOMBAT

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Autófitnesz	Vendég:	
Polgár	Tibor

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

10.10  Ismerjük meg a 
Versünnep	döntőseit!

11.40		 KRESZ-percek	Vendég:	
Ábrahám Csaba

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10		 Illemtan	Vendég:	
Óber	László

14.10		 Katasztrófavédelmi	percek	
Vendég:	Koppán	Viktor	
tűzvédelmi	főelőadó

15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.30  Fehérvári ebügyek
16.10		 Dojo	önvédelmi	és	távol-

keleti	harcművészeti	
magazin	Vendég:	
Rétlaki	Gábor

17.10		 Kihez	fordulhatunk	
segítségért?	Vendég:	
Halászné	Kis	Andrea,	
a	Székesfehérvári	
Áldozatsegítő	Központ	
koordinátora

18.05  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.05  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.05  Internetes ügyeink 
Vendég:	dr.	Czenczi	Anikó	
Szerkesztő:	Kiss	György

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Munkaügyek	Vendég:	
Pajtók-Vizsolyi	Júlia

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

10.10  Ismerjük meg a 
Versünnep	döntőseit!

11.35  Gábor szerint a világ
12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10		 Túlsúllyal	küzd?	Segítünk!
14.10		 Mankó	Vendég:	

Rudnicai	Margó	
14.40  Gyógynövények világa 

Vendég:	Lencsés	Rita	
15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.15		 Cseperedő	–	minden,	
ami baba és mama

16.10		 Arc	és	lélek	
17.10		 Vörösmarty	kocka	Vendég:	

Gombaszögi	Attila
18.10		 Mindenmentes	Szerkesztő:	

Palkó	Zsuzsi
19.10  Fehérvári beszélgetések 

–	Ismeretlen	ismerős	
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

	 Készült	a	Médiatanács	
támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

10.10  Ismerjük meg a 
Versünnep	döntőseit!

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.40		 Aranymetszés	
15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.10		 Múzeumlátogatás
17.10  Fehérvári sportlegendák
17.40  Meseszieszta a 

Szabad	Színházzal
18.10  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Sasvári	Csilla	
19.10		 Lélekbúvár	–	beszélgetések	

Vendég:	Pap	Csilla	
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

21.10  Tiszta szex! (16) 
Vendég:	Séllei	Györgyi	

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Állati	dolgok	Vendég:	
Lorászkó	Gábor

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

10.10  Ismerjük meg a 
Versünnep	döntőseit!

11.10		 Programok	a	Velencei-
tó	körül	Vendég:	
Ocsenás	Katalin

12.10  Második terítés 
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10		 A	Városgondnokság	
műsora

13.40		 Az	vagy,	amit	megeszel!	
Vendég:	Szollár-
KaczurBeatrix		

14.10		 Zenéről	szóban
15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.10		 A	100	az	új	70	Vendég:	
Madácsy	László

16.40		 Környezetbarát
17.10		 Filmkocka	Vendég:	Kalmár	

Ádám	és	Buda	Andrea
18.10		 Zöldellő	utakon	

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi
19.10  Fehérvári beszélgetések 

–	Aranymetszés	
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

művet, és ezzel szakítottak a régi 
dogmákkal, mintegy elfedve a ha-
mis képet mutató hármashalmot.
Természetesen mindez nem igaz. 
Mondhatnánk, hogy csak bolond-
ját kívántuk járatni az olvasókkal. 
Feltételezéseink szerint ez nem 
nagyon sikeredett, mert a fehér-
vári olvasók sokkal kifinomultabb 
múltismerettel rendelkeznek. Ám 
a közelgő április elseje a bolon-
dozások néphagyománya. Ezen a 

napon igyekeztek ugratni egymást 
a felnőttek, de tréfálkozásaik 
célpontjai elsősorban a gyermekek 
voltak, talán még ma is azok.
Nem volt ritka korábban az az eset, 
amikor a gazda valamelyik kiska-
nászt a szomszéd tanyára küldte el 
szúnyogzsírért. Ilyenkor a nevetés 
sokszor visszahallatszott a tanyá-
ról. A bolondozások ezer variációja 
született az évszázadok során, mi-
kor a zeneboltba küldték a nebulót 
hegedűbillentyűért, vagy hosszú 
ideig állt sorba esernyőmagért. 
Mára a felnőttek már felnőttek, 
és nem játszanak egymással vagy 

gyermekeikkel, de az iskolák 
tanulóinál e hagyomány masszívan 
tartja magát. Vannak helyek, ahol 
akár fordított napot is tartanak, s 
a tanár szerepét a legrátermettebb 
diák veszi át.
Talán éppen a tréfanapja aka-
dályozta meg a gazdálkodókat, 
termelőket, hogy ezen a napon 
ne vessenek, mert az bajt hoz az 
elvetett magra. Így munka helyett 
maradt a humor.
Az írásunk elejét biztosító autó a 
rendőrség jóvoltából éppen akkor 
került el a kapu elől, amikor a 
helyszínen fotóztuk.
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Közeleg a gépjárműadó 
befizetésének határideje

Már több százezren befizették a 2025-ös gépjárműadót, de még így is több millióan tartoznak vele a NAV-nak

szeiFert richárD

Március tizedikétől folyamatosan küldi a NAV 
a gépjárműadóval kapcsolatos határozatokat. 
A több mint 3,3 millió érintettnek április 
tizenötödike a befizetési határidő.

Elsőként azok kapták meg a 
határozatot, akik letöltötték a 
NAV-Mobil alkalmazást – tájékoz-
tat a Nemzeti Adó- és Vámhivatal. 
A dokumentumokat elektronikus 
úton küldik mindenkinek, akinek 
van ilyen elérhetősége, akiknek 
nincs, azok pedig postán kapják 
meg a papírokat.
Az MTI információi szerint 
március végéig eddig közel 
háromszázezren fizették már be 
az idei gépjárműadót. Az eddig 
rendezett utalások valamivel 
több mint fele a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal mobilalkalmazásán 
keresztül érkezett be. Természetes 
személyek a gépjárműadó befize-
tését a NAV-Mobil Gépjárműadó 
menüpontjában vagy a határozat-
ban szereplő link használatával 
intézhetik Ügyfélkapu+-os vagy 
DÁP-azonosítás után.
Az applikációban csak akkor 
jelenik meg a fizetendő adó, ha a 
határozat megérkezett a tárhelyre. 
Ha a korábban említett azonosí-
tók nincsenek, Ügyfélportálról is 
intézhető a gépjárműadó. Ebben 
az esetben bankkártyával lehet 
kiegyenlíteni a tartozást. Ahogy 
a korábbi években, úgy 2025-ben 
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is befizethető az összeg banki 
utalással a 10032000-01079160 
számú, NAV Belföldi gépjár-
műadó-bevételi számlára. Itt 
fontos észben tartani, hogy uta-
láskor ne a rendszámot, hanem az 
adószámot vagy az adóazonosító 
jelet tüntessék fel a közlemény ro-
vatban. Ellenkező esetben ugyanis 
a NAV nem, vagy csak késedelme-
sen tudja a befizetett összeget a 
megfelelő személyhez kapcsolni.
Akinek pedig ezek közül egyik 
megoldás sem járható, még igé-
nyelhet csekket telefonon a NAV-
tól. Ilyenkor azt is érdemes jelezni, 
ha nem egészben fizetné be az 
adót. Az öthavi pótlékmentes 
részletfizetés ugyanis magánsze-
mélyeknek és egyéni vállalkozók-

nak is jár. Bár több hét még április 
tizenötödike, érdemes minél előbb 

Báránybőrbe bújt farkas
szabó petra

Harmadik alkalommal szervezték meg a Tavaszi 
Vármegyei Képzőművészeti Tárlatot, amely a 
Kodály Zoltán iskolában kapott helyet. Az idei 
pályázatra százkilencven alkotás érkezett, a 
kiállítás megnyitóját kedden tartották.

Ifjú tehetségek alkotásaiból nyílt 
tárlat kedden városunkban. 
Báránybőrbe bújt farkas, avagy 
Álruhás mesehősök rejtélyes 
világa – ezzel a címmel írt ki 
alkotói pályázatot a Kodály Zoltán 
Általános Iskola. Az idei pályázat-
ra a vármegye tizenhat iskolájából 
százkilencven alkotás érkezett, 
festmény, grafika, kisplasztika.  
Ludas Matyi, Mátyás király, Macs-
kacicó és a Trójai faló mellett a 

Szemet gyönyörködtető és elgondolkoztató alkotások születtek
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mai modern mesék átváltozó hősei 
is megjelentek a művekben, az 
álruhába bújt mesehősök külön-
leges pillanatainak, kalandjainak 
megjelenítését a gyerekek a kép-
zőművészet változatos eszközeivel, 
szabadon választott technikával 
hozhatták létre, figyelembe véve a 
fenntarthatóság, takarékosság, és 
az újrahasznosítás lehetőségeit.
A keddi kiállításmegnyitón négy 
kategóriában adtak át díjakat, a 
program pedig a hagyományokhoz 
híven lehetőséget teremtett arra 
is, hogy a rajz és vizuális kultúra 
szakos pedagógusok és a várme-
gyei alapfokú művészeti iskolák 
művésztanárai szakmai tanács-
kozáson osszák meg egymással 
tapasztalataikat.

intézni a gépjárműadót, hogy ne 
az utolsó pillanatra maradjon.
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Rakonczay Gábor többszörös világrekorder 
extrém sportoló, hétszeres óceánátkelő 
hajós lesz a Székesfehérvári Közösségi és 
Kulturális Központ vendége április tizenket-
tedikén, szombaton az intézmény Fürdő sori 
épületében.

Hetvenöt nap és több mint ötezer 
megtett kilométer, az Atlan-
ti-óceán átevezése után nemrég 
hazaérkezett Magyarországra Ra-
konczay Gábor kétszeres Guin-
ness világrekorder és többszörös 
magyar rekorder.
A hétszeres óceánátkelő hajós, az 
amerikai Év Kalandja Díj és a Ma-
gyar Formatervezési Díj tulajdo-
nosa élete második leghosszabb 
útvonalán van túl, miután 2012-
ben hetvenhét nap alatt evezte át 
egy kenuval az Atlanti-óceánt.
Rakonczay Gábor az első magyar 
páros óceán-átevező csapat tagja 
és a világon az egyetlen ember, 
aki átkenuzott egy óceánon – 
immáron másodszor. Nemcsak 
vízen, hanem szárazföldön is 
sikeres: ultrafutó világbajnok, 
kétszer átkelt Grönlandon és egy 
negyvennégy napos expedícióval 
elérte a Déli-sarkot. Öt könyv 
szerzője és eddig ugyanannyi 
országban, több mint negyed-
millió ember hallgatta meg az 
előadásait.
Részletek a www.fehervariprogram.
hu oldalon.

Április közepéig láthatók Varga Gábor Farkas 
grafikusművész alkotásai „A hónap műtárgya” 
című sorozatban, a Koronázó Bazilika Látoga-
tóközpontban.

A Koronázó Bazilika Nemzeti 
Emlékhely Látogatóközpontja 
ad helyet a Varga Gábor Farkas 
grafikusművész alkotásait bemu-
tató kiállításnak, amely április 
közepéig látogatható a központ 
nyitvatartási idejében.
A Székesfehérváron élő és dol-
gozó alkotóművész 2001 és 2006 
között volt a Magyar Képzőmű-
vészeti Egyetem tervezőgrafika 

Három nap, nyolcszáz diák, háromszázötvenöt 
produkció – április negyedike és hatodika 
között rendezik a Fehérvári Diáknapokat.

A város huszonkét általános- és 
középfokú oktatási intézménye 
csatlakozott az idei Fehérvári 
Diáknapokhoz, nyolcszáztizenhét 
résztvevővel. Április 4-e és 6-a 
között a diákok tizenkét művé-
szeti kategóriában, háromszáz-
ötvenöt produkcióval és alkotás-
sal mérik össze tudásukat. Az 
összművészeti fesztivál központi 

Záró koncertjéhez érkezik az Alba Regia 
Szimfonikus Zenekar 2024/25-ös ünnepi 
sorozata. Március huszonnyolcadikán, 18 
órai kezdettel az európai zene történetének 
egyik legnagyobb egyházzenei remekműve, 
Johann Sebastian Bach 1727 Nagypéntekén 
bemutatott Máté-passiója csendül fel a Budai 
úti Református templomban.

Bach Máté-passiója csendül fel a 
Budai úti Református templom-
ban március 28-án. A Krisztus 
szenvedéstörténetét megelevenítő 
kompozíció az úgynevezett oratóri-
um-passió alfajába tartozik.
A Szentírás a nagypénteki esemé-
nyeket elbeszélő textusai mellett 
kiegészítő szövegeket is tartalmaz, 
amelyek hol meditatív, hol szen-
vedélyes reagálásokkal kísérik az 
egyes stációkat. A librettóhoz Bach 
megrázóan szép zenét komponált, 
amely az emberi érzelmek hatal-
mas skáláját járja be a fájdalomtól 
és a gyásztól az örök életbe vetett 
hitben való megnyugvásig.
A passió előadásában neves ének-
művészek, az Ars Oratoria Kama-
rakórus és a Kodály Zoltán Iskola 
Gyermekkara lesz az Alba Regia 
Szimfonikus Zenekar partnere.
A Budai úti Református temp-
lomban rendezett hangversenyt 
Pad Zoltán Liszt-díjas karnagy 
dirigálja. Az evangélista szerepé-
ben Christian Rathgebert köszönt-
hetjük.

Izgalmas szerelmi történeteket tár a nézők elé 
az a produkció, melyet április elsején, kedden 
mutatnak be a Köfém Művelődési Házban.

Hűség? Hosszú házasság? Válunk 
vagy nem? Nászpár? Édes négyes? 
– ezen fontos kérdések mentén 
zajlik a két menyasszony és két 
vőlegény történetét bemutató, 
színvonalas előadás. A darab sok-
sok nevetést ígér, és a sztori végén 
az is kiderül, hogy ki marad együtt 
a bonyodalmak után.
A szereplők Szőke Zoltán, Bednai 
Natália, Bodnár Vivien és Kósa Dé-
nes, a darabot pedig a Vörösmarty 
Színház társulatának korábbi 
tagja, Várfi Sándor rendezte.

Különleges dzsesszestre várják az érdeklődő-
ket március huszonkilencedikén, szombaton a 
Szent István Hitoktatási és Művelődési Házba.

A Szívből, nőktől című est Stir-
bu Viktória és Kis Dóra közös 
programja, amelyen Kovács Éva 
zongoraművész működik közre, 
az est házigazdája pedig Sasvári 
Csilla, a Fehérvár Médiacentrum –
Vörösmarty Rádió szerkesztő-mű-
sorvezetője.
A dzsesszest március 29-én, 
szombaton 17.00 órakor kezdődik 
és olyan legendás művészek dalai 
csendülnek fel, mint Louis Arm-
storng, Ella Fitzgerald és George 
Gershwin. A programra a belépés 
díjtalan.

Március huszonkilencedikén, szombaton 
Ferenczfi-Faragó Eszter monodrámája lesz lát-
ható Gyulai Zsuzsa, a Prospero Színkör tagja, 
Radnóti-díjas versmondó tolmácsolásában a 
V54 – Színház és Kultúrtérben.

Török Sophie, Kaffka Margit 
és Nemes Nagy Ágnes élete és 
versei – három művész sors, 
három asszonysors a XX. század-
ból, valós, izgalmas, ám kevesek 
által ismert élettöredékek. Egy 
mélyen átélt, érzékeny és lélekbe 
markoló előadás – ez vár azokra, 
akik ellátogatnak szombaton a 
Várkörúti színháztérbe. Este hét 

 Dzsesszest 

Szívből, nőktől

 Színház 

Asszony-írók

 Színház 

Az élet fontos kérdései

 Hangverseny 

Nagyböjti koncert a 
református templomban

 Diáknapok 

Művészeti kavalkád

 Kiállítás 

A hónap műtárgya

 Előadás 

Hetvenöt nap az 
óceánon

Kos 3. 21. – 4. 20.

A következő napokban rájöhetsz, hogy valaki nagyon vonzódik 
hozzád, s ennek a vonzalomnak feltűnő jeleit is adja. Kellemes és 
izgalmas flört alakulhat ki kettőtök között, mely egy kis színt és 
pezsgést ad a hétköznapjaidnak. Önbizalmad ugrásszerűen megnő, 
amitől nagyon jól érzed magadat a bőrödben.  

Ikrek 5. 21. – 6. 21.

Egy különleges szerelem ragyogja be az életedet, mely titkos, és 
valamilyen okból nehezen teljesül be. Ez azt jelenti, hogy várnod 
kell egy kicsit arra, hogy végre közelebbről megismerd a számod-
ra nagyon vonzó partneredet. A kérdés csak az, hogy érdemes-e 
ebbe a viszonyba ennyi érzelmi energiát belefektetni. 

Oroszlán 7. 23. – 8. 22.

Mozgékonyságod, mobilitásod kerül előtérbe. Ha most mész el 
akár üzleti, akár magánjellegű útra, biztosan eléred célodat és 
hasznodra válik az utazás. Emellett nagyon jól szórakozol, átérzed 
a szabadság ízét. 

Bika 4. 21. – 5. 20.

Anyagiak területén egy nagyobb lépést tehetsz előre. Hivatásodban 
végre úgy érezheted, hogy megvalósulnak álmaid. Nemcsak anyagi 
téren gazdagodhatsz a következő napokban: rájöhetsz arra is, hogy 
érzelmi életedben, szerelmi kapcsolatodban sokkal több az érték, 
mint gondoltad volna.

Rák 6. 22. – 7. 22.

A következő hetekben nagyon különös álmaid, megérzéseid 
lehetnek. Ezek az álmok olyan problémáidra adhatnak megol-
dást, amelyeket már régóta nem tudsz rendezni. Érzékenységed 
még inkább felfokozódik, bár egyéb körülmények között is a 
legérzékenyebb, legempatikusabb emberek közé tartozol.  

Szűz 8. 23. – 9. 22.

Nem kapsz annyit másoktól, mint amennyit adsz. Nagyon sokat 
hozzáteszel a közös munkához, és még emberileg is a munkatársaid 
mellett állsz, maximálisan támogatva céljaikat, lelki életüket egyaránt. 
Mégsem érzed azt, hogy fordítva is ilyen jól működne a kapcsolat. 
Már-már azt hiszed, hogy munkatársaid kihasználják jóindulatodat. 2025. márc. 27- ápr. 2.
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órától Ferenczfi-Faragó Eszter: 
Asszony-írók című monodrá-
máját láthatják Gyulai Zsuzsa 
előadásában.

helyszíne az SZKKK Fürdő sori 
épülete lesz.
A nem színpadi kategóriák szak-
mai konzultációival kezdődnek, 
majd a képző-, nép- és iparművé-
szet; fotó, film és a médiakommu-
nikáció kategóriákban nevezett 
alkotásokból rendezett kiállítás 
megnyitójával folytatódik az idei 
Fehérvári Diáknapok április 4-én, 
pénteken 17 órakor az SZKKK Für-
dő sori épületében. A tárlat április 
20-ig látogatható az intézmény 
nyitvatartási idejében.
A színpadi kategóriák bemuta-
tói szombaton és vasárnap is 10 
órakor kezdődnek: szombaton a 
vers- és prózamondók, valamint 
a komolyzene – szólóhangszer – 
kamarazene műfajok képviselői az 
SZKKK Fürdő sori épületében, a 
diákszínjátszók a Pelikán Fészek-
ben, a könnyűzenészek a Petőfi 
Kultúrtanszéken állnak a zsűri és a 
közönség elé. Ugyancsak szom-
baton mérettetik meg magukat 
a Sótájm kategóriában nevezett 
diákok, két helyszínen: a légtorná-
szok 10 órától a VOK Sportcsar-
nokban, az egyéb műfajban utazók 
12.30-tól a Malom utcai Táncház-
ban lépnek színpadra.
Vasárnap 10 órától zenei és táncos 
produkciókat láthatnak az ítészek 
és a nézők: a szólóének, társasé-
nek, kórus kategóriát az SZKKK 
Fürdő sori épületében lehet figye-
lemmel kísérni, a népdal, népzene 
és néptánc rajongóinak pedig a 
Táncházat érdemes választaniuk.
A versenykategóriák bemutatói 
mindenki számára nyitottak és 
ingyenesek: a szervezők és a 
színpadra lépők várják a nézőtér-
re barátaikat, családtagjaikat és 
valamennyi érdeklődőt.

szakos hallgatója. Tagja a magyar 
Plakát Társaságnak, a Magyar 
Képzőművészek és Iparművé-
szek Szövetségének. 1998 óta 
rendszeres résztvevője hazai és 
nemzetközi tervezőgrafikai és 
képzőművészeti kiállításoknak.
Varga Gábor Farkas legutóbbi 
papírkivágás technikával ké-
szült dobozműve egy 2015-ben 
bemutatott sorozat kiegészítése, 
újragondolása. Weöres Sándor 
idézeteit három Pilinszky János 
vers egészíti ki, papírkivágat 
formájában. Utóbbiak műfaju-
kat tekintve is elkülönülnek, 
hiszen ezek papírkollázsok sok 
helyütt tépett szélekkel. Ezek 
az életlen kontúrok, egymásba 
folyó rétegek pedig érzékenyen 
adják vissza Pilinszky verseiben 
rejlő ellentmondásait a létnek, a 
valóságnak.
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Gyakori probléma az alvászavar, melynek oka 
lehet kóros: mint például alvási apnoe, in-
szomnia, valamint előfordul ideiglenes állapot 
is: például stressz vagy egy nehezebb időszak 
következményeként. De mik ezeknek a jelei és 
mi lehet a megoldás? A Fehérvár Televízió Be-
tegbarát gyógyítók soron következő adásában 
az alvászavarral, és az alvásdiagnosztikával 
foglalkozunk.

Elalvási nehézségek, gyakori 
éjszakai ébredés, horkolás, 
nappali fáradtság és koncentrá-
ciós nehézségek – ezek lehetnek 
a fő tünetek, ha alvászavarral 
küzdünk. A betegek túlnyomó 
többsége két nagy csoportra 
sorolható: vannak, akik horkolás 
miatt küzdenek vele, de van, aki 
kóros álmatlansággal küzd.
Fontos idejekorán felismerni a 

Április hatodikán, vasárnap rajtol el a X. 
Cerbona Fehérvár Félmaraton. A szervezők már 
április negyedike péntek reggeltől változatos 
programokkal várják az érdeklődőket.

Tavaly nyolcszáz futó rajtolt el a Zi-
chy-ligetből. A Cerbona Fehérvár 
Félmaraton idén is a történelmi 
belvárosban kijelölt pályán halad 
végig, több távot is teljesíthettek 
az indulók.
„Egy nagyváros életéhez hozzátartoz-
nak az utcai futóversenyek, amelyek 
között kevés olyan szép van, mint a 
fehérvári, ahol a történelmi Belváros 
utcáin keresztül futhatnak a résztve-
vők. Rengeteg vállalati csapat is indul, 
közösségek is fognak futni, úgyhogy ez 
a sport mellett egy igazi közösségépítő 
program, ezért is támogatja minden 
évben az önkormányzat ” – mondta 
el lapunknak Mészáros Attila. Szé-

Az április 4-től, péntektől kezdődő programokra nemcsak a futókat, hanem minden mozogni 
vágyót várnak a szervezők, és persze bíznak benne, hogy a tavalyihoz hasonló szép idő vár a 
sportszeretőkre Gyors segítségnyújtás a nyugodt álmokért
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Jubileumi félmaraton
 Tévé 

Komoly ára lehet a nyugtalan 
éjszakáknak!

Mérleg 9. 23. – 10. 22.

A következő napokban számíthatsz némi feszültségre, mégpedig 
abban a témában, amely neked talán a legfontosabb. Szerelmi életed 
tele lehet olyan pillanatokkal, amikor a feszültség váratlanul és a 
legmeglepőbb formában bukkan fel közöttetek. Akár egy nyári vihar: 
amilyen gyorsan érkezik, olyan gyorsan el is illan!

Nyilas 11. 23. – 12. 20.

Szerelmi életedben gyengéd megnyilvánulásokat tapasztalhatsz. 
Boldogsággal tölt el, hogy párod ilyen figyelmes és kedves veled. 
Talán eszedbe sem jut, hogy ez a kedvesség a te jóindulatú gesztu-
saidnak a visszatükröződése. Már csak arra kell ügyelni, hogy ezt 
az idillt meg tudjátok őrizni hosszabb távon is!

Vízöntő 1. 21. – 2. 18.

Békés időszakodat élheted – ez vonatkozik a családi életedre, de más 
társas kapcsolataidra is. Úgy érezheted, hogy elfogadnak, és nem ér 
semmilyen támadás. Azonban mégsem teljesen felhőtlen a hét, hi-
szen valakit kellemetlenségek érhetnek a közvetlen környezetedben.

Skorpió 10. 23. – 11. 22.

Művészi képességeid kivirágozhatnak, akár még az írással is érdemes 
lenne megpróbálkoznod! Hitelesen tudnád visszaadni mondaniva-
lódat, és mások élvezettel olvasnák művedet. Nem utolsó szempont, 
hogy te nagyon élveznéd ezt a fajta tevékenységet, és önmagadhoz is 
egy lépéssel közelebb jutnál általa. 

Bak 12. 21. – 1. 20.

Mindenáron meg akarod győzni környezetedet valamiről, 
csakhogy te magad sem tudod pontosan, valójában mit is akarsz 
elérni. Ennek eredményeképpen alaposan felpiszkálhatod azokat 
az embereket, akikkel nap mint nap találkozol. Nem is csoda, ha 
ingerültek lesznek, hiszen nem könnyű eligazodni rajtad!

Halak 2. 19. – 3. 20.

Mindenki, akivel találkozol, jóindulatúan és szeretettel bánik veled. 
Megtörténhet, hogy számodra ismeretlen emberek felől is olyan 
pozitív megnyilvánulásokat tapasztalsz, hogy magad is meglepődsz! 
Élvezd ezt a feléd áramló energiahullámot, de azért az objektivitásodat 
se veszítsd el teljesen!   

A Fehérvári Kézművesek Egyesülete 
szervezésében 2025.április 5-én 10 órakor 
                   „ Sárköz kincsei”
Bemutatkozik az egyik leggazdagabb kultúrával 
rendelkező magyar tájegység.
Regisztráció és további információ: 
www.fehervarikezmuvesek.hu
A regisztrációs díj büféebéddel együtt 3.000 Ft / fő, 
melyet a helyszínen lehet befizetni
vagy az egyesület számlájára 
(10402908-50526766-70671004) átutalni.
Tel.: + 36/20-259-2952  
E-mail: kezmuvesek@gmail.com  
Szfvár., Rác u. 27.          : kezmuvesekhaza

kesfehérvár alpolgármestere arról 
is beszélt, hogy a konkrét verseny-
számok mellett a pénteki, iskolá-
soknak szóló Zichy ligeti ninjapá-
lyától kezdve a szombati spinning 
maratonon át számos aktivitásra 
várják a mozogni vágyókat.
Czettl Andrea, a verseny egyik 
főszervezője kiemelte, hogy a 
nevezők száma már most átlépte a 
800 főt, úgyhogy várhatóan rekor-
dszámú lesz a részvétel. Vasárnap 
már reggel 5-kor nyit a Zichy 
ligetben a nevezési iroda, hogy aki 
nem tudott volna azalbatriatlon.hu 
honlapon nevezni, annak is legyen 
lehetősége részt venni a futáson. 
Reggel nyolctól kezdődnek a prog-
ramok, a versenyen pedig három 
távon – 7, 14, 21 kilométeren –, 
valamint váltóban is kipróbálhat-
ják magukat a résztvevők.

tüneteket, ugyanis végzetes is 
lehet az alvászavar! Az alvászava-
rok vizsgálatával a szomnológia, 
az alvástudomány foglalkozik, 
ami segít megérteni a kimerült-
ség, valamint az alvási nehéz-
ségek okait. Mi állhat az alvá-
szavarok hátterében, és milyen 
lehetőségek vannak ma arra, 
hogy a páciens állapota javuljon 
és a kialvatlanságot egy pihente-
tő, regeneráló alvás válthassa fel? 
A Fehérvár Televízió Betegbarát 
gyógyítók című magazinműso-
rának hetedik részéből kiderül! 
A Doktor Plusz Magánegészség-
ügyi Központ szomnológusa, 
Dr. Lombosi Judit mutatkozik 
be nézőinknek április másodi-
kán, szerdán tizenhét óra húsz 
perckor.



Környezettudatos, hulladékkezelő-kaland a Depóniával
Szemléletformáló küldetés Csalán

A Depónia ingyenes szemléletformáló programjára előzetes regisztráció szükséges a szem-
leletformalas@deponia.hu e-mailcímen. A programokról és a Depónia működéséről, fontos 
információkról a www.deponia.hu/szemletformalas oldalon olvashatnak.

Betekintés a hulladékkezelés világába, a 
hulladék és a szemét útjába, a környezetünk 
tisztaságáért folytatott tevékenységbe, egy 
élhető jövőképbe – ingyenes, interaktív 
előadás és telepbejárás várja az érdeklődőket 
Csalán a fenntartható, tiszta jövő jegyében, 
a Depónia Nonprofit Kft. szervezésében. A 
jelentkezésre egész évben lesz lehetőség. A 
két-három órás alkalmak gerincét a telepbejá-
rás képzi, amelyen a résztvevők megismerhetik 
a hulladékkezelő központ működését és a 
különböző hulladékgazdálkodási folyamatokat.

Szemléletformáló túrán ismer-
hetjük meg a Csalai Hulladék-
kezelő Központ működését, 
berendezéseit: gyermekeknek, 
iskolai osztályoknak és felnőt-
teknek is szervez szemléletfor-
máló, ismeretterjesztő túrákat 
a Depónia Nonprofit Kft. Az 
ingyenes bejárások résztvevői 
nemcsak a hatalmas gépeket, 
berendezéseket ismerhetik meg, 
egyebek mellett a szelektív 
gyűjtés fontosságáról, a konyhai 
bio- és élelmiszerhulladék gyűj-
téséről, a hulladék
és szemét közötti különbségről, 
de a komposztálásról is hallhat-
nak.
Interaktív, érdekes, játékos és 
egyben hasznos foglalkozások, 
információk várják az érdeklő-

dőket Csalán, hogy bepillantást 
nyerhessünk a Depónia min-
dennapjaiba, abba, mit jelent az 
újrahasznosítás, a hulladékcsök-
kentés, és vajon mi történik a 
háztartásokból elszállított hul-
ladékkal a telephelyen, de azt is 
láthatják a program résztvevői, 
mi a sorsa a MOHU visszaváltó 
automatáiba dobott ötvenfo-
rintos palackoknak. Harmadik 
osztályosoktól egészen a felnőtt  

korosztályig mindenkit vár a 
Depónia izgalmas, szemléletfor-
máló programjára: 

- Öko-Kalandorok – 3-6. 
  évfolyamosok
- Zöld Generáció – 7-12. 
  évfolyamosok
- RE-Formák – Felnőttek 
  (18-30 évesek)
- Öko-Őrzők – Felnőttek 
  (31 éves kor felett) 

De arra is volt már példa, hogy 
második osztályos diákok vettek 
részt a programon.
Eddig tíz csoport, hét iskola, 
kétszáznyolcvankét fő vett részt 
a programon, valamint még hu-
szonkét csoport, tizenhét iskola, 
ötszáznegyvennégy fő várja, 
hogy betekintést nyerhessenek 
ebbe a komplex folyamatba, és 
a jelentkezéseket továbbra is 
várják – tudtuk meg Dorozsmai 
Dávidtól, a Depónia Nonprofit 
Kft. PR-asszisztensétől. 
A jelentkező csoportok több 
fajta előadás, téma közül is 
választhatnak korosztályuknak 
megfelelően – erről már Budai 
Dóra, a Depónia Nonprofit Kft. 
PR-vezetője beszélt lapunknak. 
S bár a Depónia számos ha-
sonló eseményt rendezett már, 
a szemléletformálás továbbra 
sem szorulhat a háttérbe: éppen 
ezért a kibővített program célja, 
hogy még többekhez eljusson a 
tiszta, élhető jövő fontossága.
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TÁRSASHÁZA BIZTOS KEZEKBEN!
SZÉPHŐ Zrt. Társasházkezelés

Vállaljuk társasházak
• közös képviseletét,
• könyvelését,
• teljes körű jogi képviseletét

Ezenfelül vállalunk
• társasházi tanácsadást,
• energetikai tanúsítvány készítését,
• szakértői véleményezést,
• hőkamerás felvétel készítését.

Készséggel állunk rendelkezésére az alábbi elérhetőségeken:
• tarsashazkezeles@szepho.hu
• 22/541-300
• www.szepho.hu

Miért válassza a SZÉPHŐ Zrt. társasházkezelést?
• a SZÉPHŐ Zrt. által kezelt házak közös képviselői a nap 24 órájában állnak
   rendelkezésre;
• kedvező díjszabású, jó ár/érték arányú szolgáltatás;
• szakmai tapasztalat 70 éves múlttal;
• stabil, a lakosság érdekeit figyelembe vevő önkormányzati tulajdonosi háttér;
• kiegyensúlyozott pénzügyi környezet;
• ellenőrzött működés: rendszeres és eseti ellenőrzés minden tevékenységre;
• szigorú pénzügyi, számlaigazolási és szerződéskötési szabályozás;
• 0-24 órás diszpécserszolgálat a távhővel ellátott ingatlanok esetében hétvégén
   és ünnepnapokon is.

Mit tegyünk, ha elgázolt állatot látunk?
A tavaszi és az őszi időszakban sajnálatosan 
megemelkedik az állatgázolások száma, 
nemcsak a lakott területeken kívül, de váro-
son belül is. Gyakori kérdés, mi a teendő, ha 
elhullott állatot találunk?

Székesfehérvár közigazgatási 
területén belül minden esetben 
a Városgondnokság szállítja be 
a tetemet az általa üzemeltetett 
telepre. Vagyis, ha városon belül 
látunk az úton vagy út mellett 
elgázolt állatot, akkor egyrészt 
tehetünk bejelentést a Város-
gondnokság Hibabejelentő olda-
lán online, vagy telefonon a 
+36 80 205 093 ingyenesen hívha-
tó zöldszámon jelezhetjük a nap 
bármely időszakában. Értesíthet-
jük az állati hulladékgyűjtő és 
átrakó telepet is a +36 22 726 600 
telefonszámon. A nem Székes-
fehérvár Kistérséghez tartozó 
településeken, illetve a közigaz-
gatási területeken túl az elhul-
lott állatok begyűjtése a helyi 

önkormányzat, illetve a közút 
kezelőjének a feladata.
Amiről talán kevesebben tudnak, 
a székesfehérvári lakosok által 
kedvtelésből tartott, elhullott ál-
latok tetemeit a Városgondokság 
szakemberei 50 kg súlyhatárig 
ingyen gyűjtik be és szállítják el 
a lakóhelyről. Ebben az esetben 
szintén a +36 80 205 093 -as tele-
fonszámon kérheti a tulajdonos, 
és egy egyeztetett időpontban 
történik a szállítás. 
Természetesen lehetőség van arra 
is, hogy az elhunyt állat tulajdo-
nosa saját maga vigye el a tetemet 
a telepre nyitvatartási időben, 
vagyis hétfő és csütörtök között 
8 órától 14 óráig, míg pénteken 
8 órától 12 óráig. A telep Szé-
kesfehérvár határában, a 63-as 
közlekedési út mellett található, 
Aba irányában az Auchan-csomó-
ponttól mintegy 1 km-re. A telep 
helyét a főút mellett tájékoztató 
tábla jelzi.

#webbys
Vörösmarty Rádió

A város hangja

99,2
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bartal klári

Krisztus
Kereszt súlyától megroggyan a lába,
De viszi terhét búsan, szótlanul
S hogy Veronika kendőjét kínálja,
Csak testi kín az, miért könnye hull.

Ismeri sorsát. Önként megy elébe
S míg hívja, várja fenn a Golgota,
Egy pillanatra sem  villan eszébe,
Hogy érdemes-e értünk halnia.

Vörösmarty-hágó – költőink, íróink közöttünk
Mélyzöld, pettyekben ezüst

szűts diana

Miért nem írsz már?, kérdezik, te megkényelmetlenül mozgolódni kezdesz, a széked hirtelen túl keménynek tűnik, az izmaid meg fájdalmasan 
megfeszülnek. Mert, persze, az nem igaz, hogy ne írnál, hibákat keresel más szövegeiben, és aggodalmaskodsz, ha egy poszt nem kerül ki az 
internetre időben.
Úgy érzed, hogy minden, mindig rajtad áll, vagy bukik, aztán meg dühös vagy magadra, mert ezek a sorok nem robbannak, és egyébként is, ez 
az egész borzalmasan lényegtelen.
És amúgy sem írsz már, jegyzi meg valaki, te meg összeszorítod a fogad, és nem említed a szép üvegdobozt, amibe betessékeled a személyisé-
ged, nap, mint nap. Nem vitatkozol, nem vagy nehéz, barátsàgos vagy, és ártalmatlan.
Csapatjátékos. 
Néha elgondolkozol, hogy vajon a barátságos és a gyáva hol metszi egymást. Kissé ingerülten, elhessegeted a tündért, aki már vagy két napja 
röpdös a gondolataid között. Nincs rá időd, és hát amúgy se írsz már.
Mikor írtál utoljára?, mereng valaki más, hangosan, mintha ott se lennél, te meg keserűen a nagy csokor emailre gondolsz, amit elküldtél: 
mindegyik úgy gördül le rólad, mint hatalmas, hamuszürke sziklák, csak, hogy más, épp olyan nagy kő vege át a helyüket.
Úgy gondolod, hogy ezek a kavicsok a gyomrodba költöztek, észrevétlen nyelted le őket, minden alkalommal, amikor bólintottál, biccentettél, és 
azt mondtad, hogy persze, és megpróbálom. A kavicsok megszívták magukat vízzel, nagyra nőttek, megint sziklák, és lehúzzák a gyomrodat.
Aggodalmaskodsz, mert a tündér napok óta feléd se nézett, amit persze megérdemelsz, mert undok voltàl vele. Aggódsz, hogy talán többet 
vissza se jön, pedig meg kellene keresnetek az édesapját, és az öccsét.
Azért viseled el a sziklákat, hogy megtarthasd a tündért, de a tündér az erdőt szereti, a sziklákat meg nem, és elrepül. A szárnya mélyzöld, és 
pettyekben ezüst.
Persze már nem szeretsz írni, morogják, és arra gondolsz, hogy ennél nagyobb ostobaságot még nem hallottál életedben.
Eljátszol mások figuráival, de ezt nem említed, mert ez nem ér, és nem is számít, és te barátságos vagy, és ártalmatlan. Egyre több a feladatod, 
és egyre kevesebb az idegszálad, és a tündér ezt épp úgy tudja, mint te, szóval továbbra is fütyül rád.
Már nem is hibáztatod érte igazán.
Gyerekkorod karácsonyai aranyszínű emlékek, sok emberrel körülötted, és sokkal több tündérrel, mint ez az egy, hatramaradottfiú, aki az ap-
ját keresi. Egyre kevesebben vannak, akikkel megosztod a karácsonyod, és azon gondolkozol, vajon melyik lesz az, amit már teljesen egyedül 
töltesz majd.
Aztán egy stresszes, januári napon kinyitod az ablakod, és beárad a hideg levegő: az ablakpárkányod deres. 
Egy száraz foltontündér üldögél, rövid haja szőke, és göndör,a szeme levèlzöld. Azután érdeklődik, mennyire vagy jó a nyomkeresésben.

az oldalt szerkesztette: bakonyi istVán

t-Mudris anett

kozMa taMáskreMnitzky géza

Szeretnék

A Neandervölgyi kultúra 
meghaladása 

(Meddő kísérlet)

Ugyanaz

Táncolni szeretnék, mintha senki nem figyelne,
Elbújni szeretnék, és senki nem keresne.
Játszani szeretnék, unatkozni csendben,
Megtalálni magam ebben a rengetegben.
Nevetni szeretnék, mintha vicc volna az élet,
Dalolni, dalolni, zendüljön a lélek.
Hinni szép szóban, tiszta ölelésben,
Elrejtőzni végül Isten köpenyében,
Remélni, az ember jót akar és jobban,
Szeretni szeretnék akarva, akaratlan.

A Kárpát-medence érintett közönsége nevében
azt akarom, hogy az itteni kultúra közel akkora
érdeklődésnek örvendjen (majdnem 
tiszteletet mondtam), mint amekkorát a 
neandervölgyi német népek sajátjuknak
(természetesnek) tudnak. 

Ma éjjel félórán át folyt egyfolytában 
a közszolgálati (!) rádió Nocturne műsorában
egy találgatásra okot adó vegyeskari produkció. 

A kályha melletti fotelembe süppedten, 
zavaros félálomban tippeltem:
- gregorián (no de vegyeskarra?!)
- reneszánsz (obligát dúr zárlattal)
- polifon, gumiként nyúlós kánon
- balkáni friss, (ötnyolcad ütemre tipegve)
- román, szerb, szlovák népi dallamok
- magyarra (pl. Bartókra) is gondolhatok

Sajnos, nem nyert! E művet egy neves
portugál művész keverte egybe. 
(Sajnos a neve nem jut eszembe.) 
Hogy honnan valók a hozzávalók? 
Hát innen-e, a hegyek alól!
A Kárpát-katlanban vegyültek össze,
a neanderthaliak szíves (közvetlen)
közreműködése nélkül.

Már csak egy kérdés maradt eldöntendő: ilyen ésszel
miért nem lettem én muzsikus (vagy költő)?!

Ugyanaz a szél fújja zászlót
A front két oldalán
Ugyanaz az érzés küldi az álmot
Ha este megállsz

Ugyanolyan kéz fogja ölbe
Az alvó kisbabát
Ugyanolyan szem néz a tükörbe
Mindegy hogy mit lát

Fentről nézve csak Isten lát
Ez ugyanaz a hely, nem lesz több, 
nincsen más
Ugyanaz a vágy hajtja az embert
Aki nyugtot nem talál

Ugyanannyit ér ott a munka
Amit itt is elvégzel
Ugyanannyi lány vörös vagy barna
Akit itt is megnézel

Ugyanő van fent, akihez bajban
Hozzáfordultál
Ugyanúgy bárkit meghallgat
Mindegy, hogy hol áll

Fentről nézve csak Ő lát
Ez ugyanaz ahely, nem lesz több, 
nincsen más
Ugyanaz a vágy hajtja az embert
Aki nyugtot nem talál
Aki nyugtot nem talál

Coda: 
Következő műsorszámunk: Bach 6. Csellószvitje.

Ebben –  alapfokú zenedei múltam miatt – részben 
ugyancsak érintve vagyok. Nem kétlem,
hogy a német kultúra e gyöngyszeme nélkül
a kedvenc keleties mixünk tényleg 
szegényebb lenne, de azt sem hiszem,
hogy e mintaszerű szvitre  (cifra Fingerübungra)
egy éltes, magányos márkinén kívül 
bárki önszántából táncra perdülne.
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A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150 

2025. 03. 29. SZOMBAT 2025. 03. 30. VASÁRNAP 2025. 03. 31. HÉTFŐ 2025. 04. 01. KEDD 2025. 04. 02. SZERDA 2025. 04. 03. CSÜTÖRTÖK

00:00  Képeshírek
07:00  Híradó
07:20  Együtt magazin 
07:45  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Kozáry Ferenc

08:15  A Fehérvár Televízió 
archívumából

08:45  Képes hírek
11:00  Együttmagazin – ismétlés
11:25  Fehérvári beszélgetések– 

ismétlés 
11:55  A FehérvárTelevízió 

archívumából
12:25  Fitz Jenő-portré
13:00  Képes hírek
15:50  Gyimesi csángók a 

Patakországból
17:00  Híradó
17:20  Paletta
17:50  Hírek
17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Bánfalvi Róbert

18:25  Honvéd7 
18:45  Fizikaikísérletek: Hőtan
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Kezdőkör
20:10  Hírek – ismétlés
20:15  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
20:45  Kezdőkör – ismétlés
21:35  Határon túli magyar 

irodalom napja
22:10  Híradó – ismétlés
22:30  Képes hírek

00:00  Képeshírek
07:00  A héthírei
07:20  A FehérvárTelevízió 

archívumából
07:55  Fehérvári beszélgetések– 

Vakler Lajos vendége 
Bobory Zoltán

08:25  Sztárportré
08:45  Képes hírek
11:00  A FehérvárTelevízió 

archívumából
11:30  Tiber László-portré
12:00  Fehérvári beszélgetések– 

ismétlés
12:30  A FehérvárTelevízió 

archívumából
13:00  Képes hírek
15:40  Diákszínpad: 

Makrancos Kata
17:00  Híradó
17:20  Együtt magazin 
17:45  Hírek
17:50  Fehérvári beszélgetések 

–Vakler Lajos vendége 
Kozáry Ferenc

18:20  A FehérvárTelevízió 
archívumából

19:00  Híradó– ismétlés
19:20  Együtt – ismétlés
19:45  Hírek – ismétlés
19:50  Dalmátvizeken
20:15  Musica Sacra
21:55  Híradó – ismétlés
22:15  Képes hírek

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó
07:20  Paletta 
07:50  Fehérvári beszélgetések 

–Vakler Lajos vendége 
Bánfalvi Róbert

08:20  Honvéd 7
08:40  Kezdőkör
09:30  Képes hírek
11:00  Paletta – ismétlés
11:30  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
12:00  Honvéd 7 – ismétlés
12:20  A FehérvárTelevízió 

archívumából
13:00  Képeshírek
15:55  Bogártalálkozó
16:25  Jancsó Miklós-portré
16:55  Egy perc retró
17:00  Híradó
17:20  Betegbarát gyógyítók 

– Lombosi Judit
17:35  Németh János-portré
17:50  Hírek
17:55  Köztér Extra
18:20  A FehérvárTelevízió 

archívumából
18:55  Egy perc retró– ismétlés
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Vershúron
19:50  Hírek – ismétlés
19:55  Máriaáldás Szénégető
20:25  Stadion nyitány
22:00  Egy perc retró– ismétlés
22:05  Híradó– ismétlés
22:25  Képes hírek

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó 

07:20  A FehérvárTelevízió 

archívumából

07:50  Ütősfesztivál

08:20  Képes hírek

11:00  Farmerzseb

11:30  E kávéházi szegleten

12:00  A FehérvárTelevízió 

archívumából

12:30  Miklósa Erika és a 

Bon BonZenekar

13:00  Képes hírek

15:50  Seuo-kedd

17:00  Híradó

17:20  Bajnokokvárosa

17:45  Hírek 

17:50  Köztér

18:25  A FehérvárTelevízió 

archívumából

19:00  Híradó– ismétlés

19:20  Bajnokokvárosa– ismétlés

19:45  Hírek – ismétlés

19:50  Köztér – ismétlés

20:25  ARTE 70

22:35  Híradó– ismétlés

22:55  Képes hírek

2025. 04. 04. PÉNTEK

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó 

07:20  Bajnokok városa

07:50  Köztér – ismétlés

08:25  A FehérvárTelevízió 

archívumából

08:55  Képes hírek

11:00  Köztér – ismétlés

11:35  Bajnokok városa – ismétlés

12:00  A FehérvárTelevízió 

archívumából

12:30  Csík 30

13:00  Képes hírek

15:40  Géniuszokkézfogója

17:00  Híradó

17:20  Agrárinfó

17:50  Hírek

17:55  Boogieshow

19:00  Híradó

19:20  Agrárinfó – ismétlés

19:50  Hírek – ismétlés

19:55  Székelyderbi

20:45  Ludas Matyi

22:15  Híradó– ismétlés

22:35  Képes hírek

Kiemelt ajánlatunk: március 30. 17:55 Fehérvári beszélgetések - vendég: Bobory Zoltán

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó 
07:20  Köztér
07:55  Agrárinfó 
08:25  Igazságszolgáltatás az 

Alaptörvény tükrében
09:35  Fehérvári beszélgetések
10:05  Együtt magazin
10:30  A Fehérvár Televízió 

archívumából
11:00  Bajnokok városa
11:25  Fehérvári beszélgetések
11:55  Paletta magazin
12:25  Rönk feszt
12:40  Híradó – ismétlés
13:00  Egy perc retró 
13:05  Köztér
13:40  Seregélyesi Néptáncgála
14:25  Honvéd7
14:45  Kezdőkör
15:35  Üzenet a jövőnek 
16:05  Agrárinfó – ismétlés
16:35  Diagnózis
17:00  Hírek
17:05  Sztárportré
17:25  A Fehérvár Televízió 

archívumából
17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos 
vendége Gál Csaba

18:25  A Fehérvár Televízió 
archívumából

19:00  Hírek – ismétlés
19:05  Sztárportré – ismétlés
19:25  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
19:55  Alba Fehérvár–Honvéd-

kosárlabdamérkőzés 
közvetítése felvételről

21:30  Krinolin, turnűr, halcsont: A 
babák és a divat – 1.,2. rész

22:50 Hírek – ismétlés
22:55  Képes hírek

00:00  Képes hírek
09:00  Bajnokok városa
09:25  Sztárportré
09:45  Fizikai kísérletek: 

Folyadékok és gázok
10:00  Hírek – ismétlés
10:05  Fehérvári beszélgetések
10:35  A Fehérvár Televízió 

archívumából
11:05  Fehérvári beszélgetések
11:35  A Fehérvár Televízió 

archívumából
12:10  Fehérvári beszélgetések
12:40  Hírek – ismétlés
12:45  Köztér
13:20  Molnár Dániel: 

Elszakadni a földtől
14:50  Ludas Matyi
16:20  Fa Nándor
17:00  A hét hírei 
17:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Bobory Zoltán

18:25  A Fehérvár Televízió 
archívumából 

19:00  A hét hírei – ismétlés
19:20  Alba Fehérvár–Kisvárda-

kézilabdamérkőzés 
közvetítése felvételről

20:40  Dienes Ottó-portré
21:30  Csíkország szelei
22:20  A hét hírei – ismétlés
22:40  Képes hírek


